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Об изменениях в форме федерального статистического наблюдения
№ 1-ТОРГ (МО) «Сведения об объектах розничной торговли
и общественного питания» на 2024 год

Уважаемые респонденты!

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Донецкой Народной Республике сообщает, что в соответствии с приказом Росстата от 31.07.2023 г. № 364 утверждена форма федерального статистического наблюдения № 1-ТОРГ (МО) «Сведения об объектах розничной торговли и общественного питания» на 2024 год (далее – форма).
Сведения по форме предоставляют исполнительно-распорядительные органы муниципальных образований.
[bookmark: _GoBack]Начиная с отчета по состоянию на конец 1 квартала 2024 года внесены следующие изменения:
– показатели «площадь торгового зала объектов розничной торговли», «количество мест в объектах общественного питания», «площадь зала обслуживания посетителей объектов общественного питания» заполняются с квартальной периодичностью; 
– в разделе 1 графа 2 уточнена разъяснением «заполняют администрации муниципальных районов, муниципальных округов и городских округов». По графе 2 показываются сводные данные по сельским территориям; 
– указания дополнены разъяснениями по отражению пунктов выдачи маркетплейсов и объектов общественного питания, торгующих только на вынос (пункты выдачи маркетплейсов, объекты общественного питания, торгующие только на вынос, в форме не отражаются).
Бланк и электронный шаблон формы размещены на официальном сайте Росстата по адресу https://rosstat.gov.ru/ в разделе: Главная страница/ Респондентам/ Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/ Альбом форм федерального статистического наблюдения/Розничная торговля.
Напоминаем, в зависимости от технических возможностей респондента допустимы следующие варианты представления отчетности: 
– в электронном виде: через операторов электронного документооборота (специализированный оператор связи) или через систему web-сбора (https://websbor.rosstat.gov.ru/online/) Росстата;
– на бумажном носителе: в структурное подразделение Донецкстата по месту нахождения или непосредственно в Донецкстат.


Контактный телефон для консультаций: +7(856) 303-23-58


Благодарим за сотрудничество.
