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Уважаемый руководитель!

[bookmark: _heading=h.30j0zll]С целью обеспечения качества статистической информации по форме федерального статистического наблюдения № П-1 «Сведения о производстве и отгрузке товаров и услуг» обращаем внимание респондентов на особенности заполнения отдельных показателей организациями, осуществляющими промышленные виды деятельности.

[bookmark: _GoBack]При заполнении данных о производстве, отгрузке и остатках конкретных видов промышленной продукции в Разделе 5 «Производство и отгрузка по видам продукции» по стр. 50 приводятся коды продукции  строго в соответствии с Номенклатурой продукции и услуг по ОКПД2 для разработки статистической информации в оперативном (ежемесячном) режиме в 2024 году (далее – Номенклатура), которая размещена на официальном сайте Росстата по адресу: https://rosstat.gov.ru/enterprise_industrial в рубриках Главная/Статистика/ Официальная статистика/Предпринимательство/Промышленное производство, Информация: Номенклатура продукции и услуг.
В соответствии с иерархической системой построения Номенклатуры коды продукции и услуг должны отражаться с полной детализацией с учетом периодичности отчетности, которая указана в графах 6 и 7 Номенклатуры.
Например:
позиция 22.11.1 «Шины, покрышки и камеры резиновые новые» детализируется в месячной отчетности на уровне группировок:
22.11.11 «Шины и покрышки пневматические для легковых автомобилей новые»;
22.11.12 «Шины и покрышки пневматические для мотоциклов или велосипедов новые»;
22.11.13.110 «Шины и покрышки пневматические для автобусов, троллейбусов и грузовых автомобилей новые»;
22.11.13.120 «Шины и покрышки пневматические для использования в авиации новые»;
22.11.14 «Шины и покрышки пневматические для сельскохозяйственных машин; шины и покрышки пневматические прочие новые»; 
22.11.14.191 «Шины пневматические для строительных, дорожных, подъемно-транспортных и рудничных машин» и т.п.
22.11.15 «Камеры и шины резиновые сплошные или полупневматические, протекторы взаимозаменяемые и ленты ободные из резины».

При заполнении стр.50 следует обращать внимание на единицы измерения продукции. Недопустимо отражение данных в единицах измерения, отличных от предусмотренных в графе 3 Номенклатуры, например, в килограммах, если требуется отражать данные в тоннах, в тыс. дкл, если требуется отражать данные в тыс.полулитров и т.п.

По отдельным видам продукции Номенклатурой предусмотрен учет продукции в нескольких единицах измерения. 
Например, учет продукции 22.22.11 «Мешки и сумки, включая конические, из полимеров этилена» предусмотрен в двух единицах измерения: в «тыс.штук» и «тоннах», 22.29.26 «Фурнитура для мебели, транспортных средств и аналогичные пластмассовые изделия; статуэтки и прочие декоративные изделия пластмассовые» «в тоннах» и «тыс.руб.». В таких случаях необходимо приводить данные о выпуске продукции по всем единицам измерения, при этом данные о стоимости продукции в Разделе 5 в графе 4 должны совпадать.

Если выпуск продукции осуществлялся по давальческой схеме, то графы 3 и 4 не заполняются. При этом следует помнить, что при осуществлении деятельности по давальческой схеме у предприятия-изготовителя в Разделе 1 «Общие экономические показатели» в строке 04 «Стоимость переработанного давальческого сырья и материалов» должна быть указана стоимость переработанного давальческого сырья и материалов. 

При заполнении Раздела 5 должны соблюдаться следующие условия: 
– графа 2 ≥ графы 3;
– если заполнена графа 3, то должна быть заполнена графа 4.

В Разделе 5 по всем кодам продукции по стр. 50 должен выполняться контроль: «остаток на конец предыдущего месяца + произведено за отчетный месяц – отгружено за отчетный месяц = остаток на конец отчетного месяца».  
Например:
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Если не выполняется данное равенство, респондентам необходимо объяснить отклонения от формулы (ошибка, уточнение в отчетах за предыдущий период и т.д.)

При наличии данных в Разделе 5 по стр. 50 в графе 2 «Отгружено (передано) за отчетный месяц – всего», в Разделе 1 «Общие экономические показатели» обязательно должна быть заполнена строка 01 «Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами», а в Разделе 2 «Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по фактическим видам деятельности» – отражены данные по видам деятельности ОКВЭД2, в рамках которого производилась и отгружалась продукция. 
Согласно методологии, установлено соответствие для первых четырех знаков кодов между видом деятельности в ОКВЭД2 и результатом этого вида деятельности в виде продукции (услуги, работы) в ОКПД2.

Данные об отгруженной продукции собственного производства указываются в Разделе 5 по стр. 50 и не должны отражаться по стр. 80 (оптовая торговля).

Если у организации в Разделе 1 «Общие экономические показатели» заполнена строка 02 «Продано товаров несобственного производства», то должны быть показатели в Разделе 3 «Оптовая и розничная продажа товаров, оборот общественного питания» по строке 22 «Оборот розничной торговли» и/или по строке 26 «Оборот оптовой торговли».

Просим учесть наши разъяснения.
Напоминаем, что в зависимости от технических возможностей респондента допустимы следующие варианты представления отчетности: 
– в электронном виде: через операторов электронного документооборота (специализированный оператор связи) или через систему web-сбора (http://websbor.rosstat.gov.ru/online/) Росстата.
– на бумажном носителе: в структурное подразделение Донецкстата по месту нахождения или непосредственно в Донецкстат;

Контакты для связи: 

	Отдел статистики промышленности
	+7(856) 303-23-49
+7(856) 303-23-48



 Благодарим за сотрудничество! 

