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Уважаемый руководитель!


Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Донецкой Народной Республике (Донецкстат) сообщает, что Ваша организация включена в обследование по форме федерального статистического наблюдения           № 2-РЦ «Сведения о составе розничной цены и затратах организаций 
розничной торговли по продаже отдельных видов товаров», утвержденной приказом Росстата № 963 от 20 декабря 2022 г., начиная с отчета за 2023 г.
С бланком формы можно ознакомиться на официальном сайте Росстата (https://rosstat.gov.ru/), а также на официальном сайте Донецкстата (https://80.rosstat.gov.ru/), в разделе Респондентам/ Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/ Альбом форм федерального статистического наблюдения. 
Первичные статистические данные по форме 2-РЦ предоставляют юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие реализацию отдельных видов товаров в соответствии с Перечнем обследуемых видов товаров для продажи в организациях розничной торговли (см. Приложение к форме 2-РЦ).
Срок предоставления первичных статистических данных о составе розничной цены и затратах организаций розничной торговли по продаже отдельных видов товаров по форме 2-РЦ в адрес Донецкстата с 16 февраля по 30 марта после отчетного периода.
Отчет следует предоставить одним из способов:
– в электронном виде: через операторов электронного документооборота (специализированный оператор связи) или через систему web-сбора (http://websbor.rosstat.gov.ru/online/) Росстата;
– на бумажном носителе: в структурное подразделение Донецкстата по месту нахождения или непосредственно в адрес Донецкстата: г. Донецк, ул. Университетская, 89;
В целях оперативного взаимодействия по вопросам проведения федерального статистического наблюдения просим в случае отсутствия наблюдаемого явления/хозяйственной деятельности предоставить письмо в органы государственной статистики.
Дополнительно информируем, что обязанность представлять первичные статистические данные органам Федеральной службы государственной статистики предусмотрена Федеральным законом от 29 ноября 2007 г. № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации». Ответственность за нарушение порядка представления первичных статистических данных, или несвоевременное предоставление этих данных, либо предоставление недостоверных первичных статистических данных регламентируется статьей 13.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (КоАП).


Контактные телефоны для консультаций:
+7(856) 303-23-42
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