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   Разъяснения по заполнению формы федерального статистического наблюдения 
№ 1-ДА (услуги) «Обследование деловой активности в сфере услуг» (квартальная)

[bookmark: _GoBack]Уважаемый Руководитель!

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Донецкой Народной Республике сообщает, что в 2024 году проводится федеральное статистическое наблюдение по форме № 1-ДА (услуги) «Обследование деловой активности в сфере услуг» (квартальная) (далее – форма). 
Срок предоставления первичных статистических данных по форме с 10-го по 15-й день второго месяца отчетного квартала.
Форма заполняется на бланке, утвержденном приказом Росстата 29.07.2022 № 534, согласно Указаниям по заполнению формы, приведенным на бланке формы. 	
С бланком формы можно ознакомиться на официальном сайте Росстата (https://rosstat.gov.ru/), а также на официальном сайте Донецкстата (https://80.rosstat.gov.ru/), в разделе Респондентам/Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/Альбом форм федерального статистического наблюдения/Платные услуги.
Форму предоставляют юридические лица (кроме микропредприятий и некоммерческих организаций), осуществляющие деятельность в сфере услуг.
В форму включаются данные в целом по юридическому лицу, то есть по всем филиалам и другим структурным подразделениям данного юридического лица независимо от их местонахождения, за исключением осуществляющих деятельность за пределами Российской Федерации.
В зависимости от технических возможностей респондента возможны следующие варианты представления отчетности:
– в электронном виде: через операторов электронного документооборота (специализированный оператор связи) или через систему web-сбора (https://websbor.rosstat.gov.ru/online/) Росстата;
– на бумажном носителе: в структурное подразделение Донецкстата по месту нахождения.
Форма по возможности должна быть максимально заполнена.
В разделе 1 указываются данные о средней численности работников в целом по юридическому лицу за предыдущий квартал, которая включает среднесписочную численность работников, среднюю численность внешних совместителей и среднюю численность работников, выполнявших работы по договорам гражданско-правового характера.
В разделе 2 организация в соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности (ОКВЭД2) указывает один из кодов ОКВЭД2 приведенных в пункте 5 Указаний по заполнению формы. Ответы приводятся только по виду экономической деятельности, который выбран в разделе 2. 
Если по строке 02 указан код по ОКВЭД2 79.1, то обязательно должны быть заполнены подразделы 6.1 и 6.2 раздела 6.
В разделе 3 ответы приводятся по одной из граф 3–5, 6–8, 9–11.
Если в текущем квартале инвестиций не было, то строка 06 не заполняется.  
Если организация не осуществляла свою деятельность в квартале, предшествующем отчетному (текущему) кварталу, то в разделе 3 заполняется одна из граф 3–5, 9–11 и графа 7.
Если организация не планирует осуществлять деятельность в следующем квартале после отчетного (текущего) квартала, то в разделе 3 заполняется одна из граф 3–5, 6–8 и графа 10.
Раздел 4 заполняется только в отчете за IV квартал отчетного года.
В разделе 5 отмечаются наиболее существенные, по мнению руководителя (менеджера) организации, внутренние и внешние факторы, отрицательно влияющие на развитие деятельности организации (выбирается один или несколько вариантов ответа).
Раздел 6 (подразделы 6.1, 6.2) заполняют организации и туристические агентства, предоставляющие услуги в сфере туризма.
В подразделе 6.1 организация отмечает только один вид деятельности.
В подразделе 6.2 ответы приводятся по графе 3, по одной из граф 4–6, 7–9, 10–12.
Если организация не осуществляла свою деятельность в квартале, предшествующем отчетному (текущему) кварталу, то в подразделе 6.2 заполняется графа 3, одна из граф 4–6, 10–12 и графа 8.
Если организация не планирует осуществлять деятельность в следующем квартале после отчетного (текущего) квартала, то в подразделе 6.2 заполняется графа 3, одна из граф 4–6, 7–9 и графа 11.

Контактный телефон для консультаций по форме: 
+7 (856) 303-23-36

Благодарим за сотрудничество.






