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Разъяснения по заполнению формы федерального статистического наблюдения № 1–автотранс «Сведения о работе автобусов
по маршрутам регулярных перевозок» (месячная)

Уважаемый Руководитель!

В соответствии с приказом № 549 от 7 ноября 2023 г. «О внесение изменений в приказ Федеральной службы государственной статистики от 31.07.2023 г. № 364» форма № 1-автотранс «Сведения о работе автобусов по маршрутам регулярных перевозок» (месячная), утвержденная приказом Росстата № 364 от 31 июля 2023 г. вводится в действие начиная с отчета за февраль 2024 г.
Срок представления первичных статистических данных по форме – с 3-го по 5-й день после отчетного периода.
С бланком формы можно ознакомиться на официальном сайте Росстата (https://rosstat.gov.ru/), а также на официальном сайте Донецкстата (https://80.rosstat.gov.ru/), в разделе Респондентам/Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/Альбом форм федерального статистического наблюдения/Транспорт и связь.
Форму предоставляют:
– юридические лица (кроме микропредприятий) всех видов экономической деятельности, осуществляющие регулярные перевозки пассажиров на коммерческой основе (за плату, включая пассажиров, пользующихся правом бесплатного и льготного проезда) по открытым в установленном порядке автобусным маршрутам общего пользования;
– органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, исполнительно-распорядительные органы муниципальных образований, осуществляющие функции по организации транспортного обслуживания населения на регулярных автобусных маршрутах общего пользования, в части регулярных перевозок, выполненных микропредприятиями и физическими лицами, осуществляющими предпринимательскую деятельность без образования юридического лица (индивидуальными предпринимателями).
Форму предоставляют также филиалы, представительства и подразделения, действующих на территории Российской Федерации иностранных организаций в порядке, установленном для юридических лиц.
При наличии у юридического лица обособленных подразделений форма заполняется как по каждому обособленному подразделению, так и по юридическому лицу без этих обособленных подразделений. 
В зависимости от технических возможностей респондента возможны следующие варианты представления отчетности: 
– в электронном виде: через операторов электронного документооборота (специализированный оператор связи) или через систему web-сбора (http://websbor.rosstat.gov.ru/online/) Росстата;
– на бумажном носителе: в структурное подразделение Донецкстата по месту нахождения.
При предоставлении отчета в электронном виде на титульном листе бланка формы необходимо обязательно заполнить поле «Тип респондента».
[bookmark: _GoBack]В форму не включаются:
– сведения о работе и использовании автомобилей, сданных в аренду другим юридическим или физическим лицам, за весь период аренды;
– сведения о работе пассажирских автобусов по заказам (единичные перевозки по маршруту, определяемому заказчиком, юридическим или физическим лицом: перевозки туристско-экскурсионными автобусами, специальные автобусные перевозки (например, школьные, вахтовые, доставка работников на коммерческой основе на производственные объекты, удаленные от общих линий городского пассажирского транспорта, в отдаленные районы сельской местности);
– сведения о перевозках своих работников в автобусах к месту работы или жительства, служебные разъезды на автобусах и легковых автомобилях). 
Сведения в разделе 1 «Работа эксплуатационных автобусов по маршрутам регулярных перевозок» предоставляются в целом по всем видам сообщения.
В общий объем перевозок пассажиров (строка 10) и пассажирооборота (строка 11) включаются суммарные объемы, выполненные эксплуатационными автобусами по маршрутам регулярных перевозок (включая пассажиров, пользующихся правом бесплатного и льготного проезда).
В графе 1 указывается оперативная информация о перевозках пассажиров за отчетный месяц. В графе 2 указываются уточненные данные за предыдущий месяц по показателям.
Раздел 2 «Автобусное сообщение в сельской местности» заполняют органы исполнительной власти и местного самоуправления один раз в год в отчете за декабрь.
В целях оперативного взаимодействия по вопросам проведения федерального статистического наблюдения просим в случае отсутствия наблюдаемого явления/хозяйственной деятельности предоставить письмо в органы государственной статистики.
Предоставление формы, не заполненной значениями показателей («пустой отчет»), не требуется.

Контактные телефоны для консультаций: 
+7(856) 303-23-36, +7(856) 303-23-35.

Благодарим за сотрудничество.
