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Разъяснения по заполнению формы федерального статистического наблюдения № 1- робототехника «Сведения о применении промышленной робототехники на обрабатывающем производстве» (годовая)
Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Донецкой Народной Республике сообщает, что в 2024 году проводится федеральное статистическое наблюдение по форме № 1-робототехника «Сведения о применении промышленной робототехники на обрабатывающем производстве» (годовая) за 2023 год (далее – форма).

Срок представления первичных статистических данных по форме 
с 8 по 10 апреля 2024 года. 

Форма заполняется на бланке, утвержденном приказом Росстата от 13 марта 2024 года № 96, согласно Указаниям по заполнению формы, приведенным на бланке формы.

С бланком формы можно ознакомиться на официальном сайте Росстата (https://rosstat.gov.ru/), а также на официальном сайте Донецкстата (https://80.rosstat.gov.ru/), в разделе Респондентам / Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности / Альбом форм федерального статистического наблюдения.
Данные по форме № 1-робототехника предоставляют все организации, независимо от того, используются в производственной деятельности промышленные, складские или логистические роботы или нет.
Наблюдению по форме подлежат:

– юридические лица (кроме субъектов малого предпринимательства), основной вид экономической деятельности которых в соответствии с ОКВЭД2 относится к обрабатывающим производствам (Раздел С, классы 10 – 33); 

– юридические лица, являющиеся субъектами малого предпринимательства, основной вид экономической деятельности которых в соответствии с ОКВЭД2 относится к следующим группам обрабатывающих производств: производство пищевых продуктов (код 10), обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производство изделий из соломки и материалов для плетения (код 16), производство химических веществ и химических продуктов (код 20); производство резиновых и пластмассовых изделий (код 22), производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования (код 25).
При наличии у юридического лица обособленных подразделений настоящая форма заполняется как по каждому обособленному подразделению, так и по юридическому лицу без этих обособленных подразделений головному подразделению юридического лица).
При наличии у юридического лица обособленных подразделений, осуществляющих деятельность за пределами Российской Федерации, сведения по ним в настоящую форму не включаются.
При заполнении показателей следует руководствоваться указаниями по заполнению Формы.
Обращаем Ваше внимание, что в случае отсутствия в организации промышленных, складских или логистических роботов, а также при отсутствии в организации производственного персонала, в соответствующей графе указываются «нулевые значения».
В зависимости от технических возможностей респондента возможны следующие варианты представления отчетности по форме: 

– в электронном виде: через операторов электронного документооборота (специализированный оператор связи) или через систему web-сбора (https://websbor.rosstat.gov.ru/online/) Росстата;

– на бумажном носителе: в структурное подразделение Донецкстата по месту нахождения или непосредственно в Донецкстат.
Контактные телефоны для консультаций:

+7(856) 303-22-93

+7(949) 379-30-90

+7(949) 320-50-99

Благодарим за сотрудничество.
