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Разъяснения по заполнению формы федерального статистического наблюдения
№ 1-услуги «Сведения об объеме платных услуг населению» (годовая)
Уважаемый Руководитель!

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Донецкой Народной Республике сообщает, что в 2024 году проводится федеральное статистическое наблюдение по форме № 1-услуги «Сведения об объеме платных услуг населению» (годовая) за 2023 год (далее – форма).
Срок представления первичных статистических данных по форме с 1 февраля по 1 марта 2024 года.
Форма заполняется на бланке, утвержденном приказом Росстата от 31.07.2023 № 364, согласно Указаниям по заполнению формы, приведенным на бланке формы. 

С бланком формы можно ознакомиться на официальном сайте Росстата (https://rosstat.gov.ru/), а также на официальном сайте Донецкстата (https://80.rosstat.gov.ru/), в разделе Респондентам/Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/Альбом форм федерального статистического наблюдения/Платные услуги.

Форму предоставляют все юридические лица, физические лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица (индивидуальные предприниматели), оказывающие платные услуги населению в соответствии с перечнем (размещен на официальном сайте Росстата в разделе Статистика/Официальная статистика/Платные услуги населению/Методология/Перечень платных услуг населению на основе ОКВЭД2 и ОКПД2).

При наличии у юридического лица обособленных подразделений, расположенных на одной территории субъекта Российской Федерации с юридическим лицом, данные по форме предоставляются в целом по юридическому лицу, включая данные по обособленным подразделениям.

При наличии у юридического лица обособленных подразделений, расположенных на территории разных субъектов Российской Федерации, данные предоставляются по каждому обособленному подразделению по месту их нахождения.

При наличии у юридического лица обособленных подразделений, осуществляющих деятельность за пределами Российской Федерации, данные по ним в настоящую форму не включаются.

Форму предоставляют также филиалы, представительства и подразделения, действующих на территории Российской Федерации иностранных организаций в порядке, установленном для юридических лиц.

Все данные в форме приводятся в тыс.руб. с одним десятичным знаком после запятой.

В зависимости от технических возможностей респондента возможны следующие варианты представления отчетности: 

– в электронном виде: через операторов электронного документооборота (специализированный оператор связи) или через систему web-сбора (https://websbor.rosstat.gov.ru/online/) Росстата;

– на бумажном носителе: в структурное подразделение Донецкстата по месту нахождения.
В разделе 1 «Объем платных услуг населению» по строке 01 приводится общий объем платных услуг, оказанных населению, который представляет собой денежный эквивалент объема услуг, оказанных резидентами российской экономики (юридическими лицами, зарегистрированными на территории Российской Федерации) гражданам Российской Федерации, а также гражданам других государств (нерезидентам), потребляющим те или иные услуги на территории Российской Федерации.

Объем платных услуг населению приводится в фактически действовавших рыночных ценах реализации с учетом НДС, акцизов и прочих аналогичных обязательных платежей, с одним десятичным знаком.

В объем платных услуг населению не включаются:

– услуги, оказанные юридическим лицам, их обособленным подразделениям, индивидуальным предпринимателям, для осуществления ими предпринимательской деятельности;

– услуги, оплаченные из средств бюджетов всех уровней и внебюджетных фондов;

– обязательные платежи и разнообразные взносы населения, в том числе налоги и сборы, госпошлины, платежи по страхованию, взносы в общественные и кооперативные организации, проценты за пользование ссудами и потребительским кредитом;

– продажа всех видов продовольственных и непродовольственных товаров; 

– услуги общественного питания;

– услуги в области обязательного медицинского страхования;

– услуги финансовые и страховые (кроме добровольного медицинского страхования);

– расходы предприятий по хозяйственному содержанию жилищного фонда общежитий, гостиниц, спортивных сооружений, клубов, санаторно-курортных организаций, библиотек, дошкольных учреждений и тому подобного;

– услуги игорных заведений; 

– стоимость проданных лотерейных билетов;

– услуги ломбардов;

– платежи граждан за нарушение установленных положений законов, а также постановлений судов (например, алименты, штрафы, пени, неустойки, возмещение стоимости похищенного);

– суммы первоначальных взносов, а также последующих погашений стоимости приобретенных гражданами квартир в многоквартирных домах по договору долевого участия или построенных за счет средств инвесторов индивидуальных, многоквартирных домов, проданных населению;

– суммы, полученные медицинскими учреждениями по родовым сертификатам;

– услуги банков;

– услуги по проведению религиозных обрядов и церемоний религиозными организациями в культовых зданиях и сооружениях на относящихся к ним территориях, в иных местах, предоставленных таким организациям для этих целей.

По графе 1 приводятся данные за отчетный год об объеме платных услуг населению. 
Графу 2 заполняют только юридические лица (кроме субъектов малого предпринимательства). По графе 2 приводятся данные об объеме услуг, предоставленных потребителям и/или оплаченных дистанционным способом через сеть Интернет с помощью цифровых сервисов (сайт организации, цифровая платформа, мобильное приложение, социальная сеть). Услуга может быть оказана как непосредственно на ресурсе поставщика, так и на ресурсе, не принадлежащем поставщику услуги.

По строкам 02(36 общий объем платных услуг населению распределяется по видам услуг в соответствии с перечнем, размещенным на официальном сайте Росстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (https://rosstat.gov.ru) в разделе Статистика/ Официальная статистика/ Платные услуги населению/ Методология/ Перечень платных услуг населению на основе ОКВЭД2 и ОКПД2.

По строке 12 показываются услуги по кикшерингу (краткосрочной аренде электросамокатов), прокату велосипедов, бытовых изделий и предметов личного пользования, аренде и лизингу сельскохозяйственных машин, оборудования, инструментов, вычислительной техники. По строке 12 учитываются все услуги проката средств индивидуальной мобильности. Услуги по сдаче в аренду собственного или арендованного недвижимого имущества (в том числе нежилых помещений) отражаются по строке 35.

По строке 13 учитываются услуги по аренде и лизингу транспортных средств, за исключением каршеринга.

По строке 14 отражаются услуги каршеринга легковых и грузовых автомобилей.

По строке 19 учитываются услуги курьерской доставки еды, продовольственных и непродовольственных товаров, в том числе с использованием одного или нескольких видов транспорта. А также стоимость сборки заказов и(или) возврата на склад товаров при отказе.

По строке 21 учитываются фактически внесенные населением платежи за пользование жилым помещением (плата за найм), управление, содержание, текущий ремонт общего имущества в многоквартирном доме (сведения предоставляют управляющие организации в сфере ЖКХ и(или) организации, осуществляющие начисление и(или) прием жилищных платежей (информационно-расчетные центры, органы местного самоуправления)), оплата студентов за проживание в общежитиях, оплата домофона.

По строке 21 «жилищные услуги» не отражаются:

– взносы на капитальный ремонт, перечисленные собственниками помещений в многоквартирном доме;

– объем коммунальных ресурсов, потребляемых на использование и содержание общего имущества в многоквартирном доме (учитываются по строке «коммунальные услуги»).

По строке 22 сведения предоставляют ресурсоснабжающие организации, а также органы местного самоуправления (если они осуществляют снабжение населения теплоэнергией и горячим водоснабжением). Учитывается фактически внесенная населением плата за коммунальные услуги (холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, электроснабжение, газоснабжение, отопление, сбор и вывоз бытовых отходов, установка и техническое обслуживание приборов учета расхода газа, воды, тепловой энергии, электроэнергии в части технического обслуживания; установка приборов учета расхода электроэнергии учитывается по строке 08). Поставка населению твердого топлива при наличии печного отопления (уголь, дрова) и бытового газа в баллонах для коммунальных нужд на регулярной основе также учитывается по строке 22. Реализация и заправка газовых баллонов на АЗС, их реализация в объектах розничной торговли по строке 22 не отражается. 

Туристская фирма (туроператор, турагент) по строке 24 показывает полную стоимость реализованного непосредственно населению (туристу) туристского продукта (турпакета). Туристские фирмы не отражают по строке 24 средства, перечисленные поставщикам туристского продукта – нерезидентам российской экономики за услуги, оказанные за пределами Российской Федерации, а также стоимость услуг перевозки в составе турпакета, если она выполнена зарубежной транспортной компанией. 

Если туроператор заключил договор на реализацию своего турпродукта с турагентом или другим туроператором-резидентом российской экономики, то строку 24 он не заполняет.

Если туроператор или турагент, кроме продвижения и реализации (продажи населению) туристских продуктов (турпакетов) продает населению путевки в санаторно-курортные организации, а также занимается отдельной (от турпакетов) продажей транспортных билетов населению, номеров в гостиницы, заключив при этом агентский договор с поставщиком услуги, то в своем отчете он отразит сведения об объеме платных услуг по видам «Услуги санаторно-курортных организаций», «Транспортные услуги», «Услуги гостиниц и аналогичные услуги по предоставлению временного жилья» соответственно.

По строке 32 отражаются суммы денежных средств, полученных адвокатскими образованиями от граждан в виде вознаграждений за оказанную им юридическую помощь и(или) компенсации расходов, связанных с исполнением поручения, а также консультационные услуги в области права, оказанные другими организациями, не обладающими статусом адвокатского образования или нотариуса.

Сведения о деятельности нотариусов по строке 32 не отражаются.

Оплата обучения в организациях общего, профессионального и дополнительного образования учитывается по строке 33 не по моменту завершения оказания образовательной услуги, то есть после окончания обучения, а ежемесячно равными долями в течение всего периода обучения. По строке 33 учитываются также услуги лагерей дневного пребывания детей при образовательных организациях, услуги по дополнительному образованию детей и взрослых (обучение в музыкальных, художественных, спортивных школах и прочих), тренинги, хобби и занятия для личностного роста. 

По строке 35 отражаются электронные услуги и сервисы в области информационно-коммуникационных технологий (онлайн кинотеатры, платные подписки на игровые сервисы, облачное хранилище, услуги консультационные по компьютерному оборудованию, программному обеспечению, по технической поддержке).

По строке 36 (прочие платные услуги) учитываются услуги по обмену и приватизации жилья; по технической инвентаризации недвижимого имущества; услуги многофункциональных центров по ксерокопированию и ламинированию документов, передаче факсимильных сообщений, оформлению (заполнению) бланков документов; услуги по охране жилья (включая услуги вневедомственной охраны); услуги по оценке риска и ущерба; услуги по сдаче в аренду (найм) собственного или арендованного недвижимого имущества; услуги по предоставлению временного жилья на краткосрочной или сезонной основе (например, посуточное проживание в общежитиях); услуги салонов татуировок, салонов пирсинга, поверка счетчиков и другое. 

Раздел 2 «Объем платных услуг населению по муниципальным, городским округам и муниципальным районам» заполняют только юридические лица (кроме субъектов малого предпринимательства). По графе 1 перечисляются наименования муниципальных, городских округов и муниципальных районов, где производитель услуг оказывает услугу потребителю; по графе 3 приводится общий объем платных услуг, оказанных населению по каждому муниципальному образованию. Сумма строк раздела 2 по графе 3 должна быть равна строке 01 по графе 1 раздела 1.
Раздел 2 заполняется по каждому обособленному подразделению в разрезе муниципальных образований данного субъекта Российской Федерации в соответствии с Общероссийским классификатором территорий муниципальных образований (ОКТМО), который размещен на официальном сайте Росстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (https://rosstat.gov.ru) в разделе Статистика/Методология и нормативно-справочная информация/ Общероссийские и ведомственные классификаторы/Общероссийский классификатор территорий муниципальных образований (ОКТМО). 
В целях оперативного взаимодействия по вопросам проведения федерального статистического наблюдения просим в случае отсутствия наблюдаемого явления/хозяйственной деятельности предоставить письмо в органы государственной статистики.

Предоставление формы, не заполненной значениями показателей («пустой отчет»), не требуется.
Контактные телефоны для консультаций по форме:
 +7(856) 303-23-36, +7(856) 303-23-37.
Благодарим за сотрудничество.
