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Разъяснения по заполнению формы федерального статистического наблюдения
№ 1-ИП (торговля) «Сведения о деятельности индивидуального предпринимателя в розничной торговле» 


Уважаемый предприниматель!

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Донецкой Народной Республике сообщает, что в 2024 году проводится федеральное статистическое наблюдение за деятельностью индивидуальных предпринимателей, осуществляющих торговую деятельность, по форме № 1-ИП (торговля) «Сведения о деятельности индивидуального предпринимателя в розничной торговле» (далее – форма).
Обследование проводится на выборочной основе, согласно сформированной выборочной совокупности.
Срок предоставления первичных статистических данных по форме – с 5 по 17 октября 2024 года.
Форму предоставляют физические лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица (индивидуальные предприниматели), осуществляющие продажу товаров населению, кроме торговли автотранспортными средствами и мотоциклами. 
В случае, если на момент исследования предприниматель прекратил ведение деятельности, данные заполняются за последний месяц работы в отчетном году.
[bookmark: _GoBack]Форма заполняется на бланке, утвержденном приказом Росстата от 31 июля 2023 года № 364 (с изменениями от 11.01.2024 № 3), согласно Указаниям по заполнению формы, приведенным на бланке формы. Все использованные в Указаниях определения приводятся исключительно в целях заполнения формы.
Бланк формы и электронный шаблон размещены на официальном сайте Росстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу (https://rosstat.gov.ru/) в разделе Респондентам/Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/Альбом форм федерального статистического наблюдения/ Поиск по формам/2024/1-ИП (торговля).
Отчетность может быть предоставлена: 
– в электронном виде: через операторов электронного документооборота (специализированный оператор связи) или через систему web-сбора (https://websbor.rosstat.gov.ru/online/) Росстата;
– на бумажном носителе: в структурное подразделение Донецкстата по месту нахождения.
В целях оперативного взаимодействия по вопросам проведения федерального статистического наблюдения просим в случае отсутствия наблюдаемого явления, хозяйственной деятельности предоставить письмо в органы государственной статистики.



Особенности заполнения формы № 1-ИП (торговля)
Вопрос 1. 
Индивидуальные предприниматели, осуществляющие предпринимательскую деятельности в текущем году, отмечают вариант «ДА» и переходят к вопросу 2. Предприниматели, у которых в текущем году деятельность отсутствовала, выбирают вариант «НЕТ» и дополнительно отвечают на вопрос 1.1.
Если индивидуальный предприниматель, который является наемным работником у другого индивидуального предпринимателя или юридического лица, кроме того осуществляет предпринимательскую деятельность самостоятельно, то в таком случае он заполняет форму по всем пунктам относительно деятельности собственного бизнеса.
Вопрос 2. 
Вариант «на рынке (ярмарке)» отмечается только в случае, если торговля осуществлялась только на рынке или ярмарке, а также в магазине, принадлежавшем рынку.
Вопрос 3. 	
Указывается общий объем всех поступлений, связанных с расчетами за проданные товары (работы, услуги) по всем осуществляемым видам деятельности в сентябре текущего года.
Объем выручки устанавливается в соответствии с первичными учетными документами, с учетом суммы налогов (налога на добавленную стоимость, акцизов и других аналогичных обязательных платежей).
Вопрос 3.1. Указывается стоимость проданных в порядке розничной торговли продовольственных товаров и табачных изделий. 
Вопрос 4.  
В каждом отведенном поле указываются все виды деятельности, которые осуществлял индивидуальный предприниматель в сентябре (или за последний месяц работы) текущего года. 
В специально отведенных полях должны быть записи следующего типа:
- розничная торговля одеждой, 
- розничная торговля обувью,
- розничная торговля моторным топливом,
- розничная торговля мясом и мясными продуктами, 
- розничная торговля косметическими товарами, и др.
В случае, если торговля осуществляется широким ассортиментом пищевых продуктов, включая напитки, в неспециализированном магазине, указывается следующий вид деятельности «розничная торговля преимущественно пищевыми продуктами, включая напитки, и табачными изделиями».
Если в магазине продается широкий ассортимент непродовольственных товаров, указывается вид деятельности «розничная торговля преимущественно непродовольственными товарами».
Если, кроме розничной торговли, осуществляются другие виды деятельности, должны быть записи следующего типа: 
- деятельность в кафе,
- оптовая торговля кондитерскими изделиями,
- сдача в аренду помещений,
- производство хлеба и т.д.
Если индивидуальный предприниматель осуществляет продажу населению товаров собственного производства через собственную торговую сеть или арендованные торговые объекты, то выручка от продажи этих товаров относится к тому виду деятельности, в результате которого они были произведены (например, производство колбасных изделий). Выручка от розничной торговли в этом случае не показывается.
Напротив каждой ячейки, заполненной с указанием наименования конкретного вида деятельности, необходимо в полях 4.1 указать данные о примерной доле выручки от данного вида экономической деятельности в общем объеме выручки предпринимателя (в процентах, в целых числах).
Сумма долей выручки по всем видам экономической деятельности должна составлять 100%.
Вопрос 5. 
При ответе на этот вопрос учитывается число партнеров; помогающих членов семьи; число работников, которые по состоянию на 1 октября (или на 1 число месяца, следующего за отчетным) текущего года работали по письменному договору либо по устной договоренности.
В число наемных работников не включаются индивидуальные предприниматели, которые самостоятельно оплачивают налоги и заключили договор гражданско-правового характера и/или имеют патентную систему налогообложения, а также самозанятые.
Вопрос 6. 
Указываются данные о затратах на покупку товаров, проданных населению в сентябре (или за последний месяц работы) текущего года. Затраты приводятся по фактическим покупным ценам товаров.
Вопрос 7. 
Указываются данные о количестве фактически действовавших на 1 октября (или на 1 число месяца, следующего за последним месяцем работы) текущего года торговых объектов (магазинов, павильонов, киосков и т.п.), принадлежащих индивидуальному предпринимателю на правах собственности или аренды.
В случае аренды части площади объекта (магазина, павильона и так далее), принадлежащего другому юридическому лицу или индивидуальному предпринимателю, необходимо учитывать эту площадь как отдельный объект. 
Вопрос 8. Указываются данные о распределении выручки от продажи товаров населению по итогам за текущий год, рассчитанной с учетом прогнозной оценки объемов продажи в IV квартале текущего года. За 100% принимается оборот от продажи товаров населению за весь год, сумма приведенных процентов за все кварталы должна равняться 100%.
Вопрос 9. 
Если индивидуальный предприниматель занимается производством промышленной продукции и осуществляет ее продажу населению через собственную торговую сеть или арендованные торговые заведения, проставляется вариант «Да». В случае если осуществляется торговля только товарами несобственного производства, проставляется отметка – «Нет».
Данные, показанные в единицах и процентах, приводятся в целых числах; тысячах рублей – с одним десятичным знаком.


Контактные телефоны для консультаций по форме:
	+7(856) 303-23-58
+7(856) 303-23-57
+7(856) 303-23-56



Благодарим за сотрудничество.
