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Уважаемый Руководитель!

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Донецкой Народной Республике сообщает, что в 2024 году проводится федеральное статистическое наблюдение по форме № 1-РЖД (жел) «Основные показатели деятельности железнодорожного транспорта общего пользования» за 2023 год (далее – форма).
Срок представления первичных статистических данных по форме в адрес Донецкстата – с 16 по 20 мая 2024 года.
[bookmark: _GoBack]Форма заполняется на бланке, утвержденном приказом Росстата № 364 от 
31 июля 2023 года (с изменениями от 11.01.2024 № 3), согласно Указаниям по заполнению формы, приведенным на бланке формы. Все использованные в Указаниях определения приводятся исключительно в целях заполнения формы.
С бланком формы можно ознакомиться на официальном сайте Росстата (https://rosstat.gov.ru/), а также на официальном сайте Донецкстата (https://80.rosstat.gov.ru/), в разделе Респондентам/Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/Альбом форм федерального статистического наблюдения/Транспорт и связь.
Форму предоставляют юридические лица – владельцы инфраструктуры железнодорожного транспорта, осуществляющие деятельность в сфере железнодорожного транспорта. 
При реорганизации юридического лица в форме преобразования юридическое лицо, являющееся правопреемником, с момента своего создания должно предоставлять отчет по форме (включая данные реорганизованного юридического лица) в срок, указанный на бланке формы за период с начала отчетного года, в котором произошла реорганизация.
В форму включаются сведения в целом по юридическому лицу (включая все обособленные подразделения), то есть по всем филиалам и другим структурным подразделениям данного юридического лица независимо от их местонахождения, в том числе осуществляющим деятельность за пределами Российской Федерации. 
При заполнении формы должна быть обеспечена полнота заполнения 
и достоверность содержащихся в ней данных.
В зависимости от технических возможностей респондента возможны следующие варианты представления отчетности: 
– в электронном виде: через операторов электронного документооборота (специализированный оператор связи) или через систему web-сбора (https://websbor.rosstat.gov.ru/online/) Росстата;
– на бумажном носителе: в структурное подразделение Донецкстата по месту нахождения.

Контактные телефоны для консультаций по форме:
	+7(856) 303-23-36
+7(856) 303-23-37



Благодарим за сотрудничество.
