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Разъяснения по заполнению формы № 3-ярмарка 
«Сведения о числе торговых мест на ярмарках»
 
Форму № 3-ярмарка «Сведения о числе торговых мест на ярмарках», утвержденную приказом Росстата от 29 июля 2022 г. № 534, предоставляют органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органы местного самоуправления муниципальных образований, наделенные исполнительными полномочиями. 
С бланком формы можно ознакомиться на официальном сайте Росстата (https://rosstat.gov.ru/) в разделе Респондентам/Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/Альбом форм федерального статистического наблюдения.
Срок предоставления формы для респондентов – ежеквартально с 5-го по 10-й день после отчетного квартала. 
В зависимости от технических возможностей респондента допустимы следующие варианты представления отчетности: 
– в электронном виде: через операторов электронного документооборота (специализированный оператор связи) или через систему web-сбора (https://websbor.rosstat.gov.ru/online/) Росстата;
– на бумажном носителе: в структурное подразделение Донецкстата по месту нахождения или непосредственно в Донецкстат;
[bookmark: _GoBack]В разделе 1 данные предоставляются о всех ярмарках, проведенных в отчетном квартале.
В графе 1 проставляется номер по порядку ярмарки в отчете (1, 2, 3 и так далее).
В графе 2 приводится краткое название ярмарки, например, «ярмарка на Пушкинской», «Ярмарка меда», «Ярмарка школьных товаров».
В графе 3 указывается код в соответствии с Общероссийским классификатором территорий муниципальных образований (ОКТМО). Необходимо указать детализированный код в соответствии с фактическим местом проведения ярмарки.
Графа 7 рассчитывается как среднее арифметическое значение от суммы фактически использованных торговых мест в течение всего периода работы ярмарки. 
При отсутствии информации о фактическом использовании торговых мест рекомендуется использовать примерное количество торговых мест, указанных в заявлении организатора ярмарки при подаче информации в орган государственной власти субъекта Российской Федерации или орган местного самоуправления муниципального образования.

Контактные телефоны для консультаций:

+7(856) 303-23-56
+7(856) 303-23-58
+7(856) 303-23-57

Благодарим за сотрудничество.
