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Разъяснения по заполнению формы федерального статистического наблюдения № 65-автотранс «Сведения о деятельности 
пассажирского автомобильного транспорта» (годовая)
Уважаемый Руководитель!

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Донецкой Народной Республике сообщает, что в 2024 году проводится федеральное статистическое наблюдение по форме № 65-автотранс «Сведения о деятельности пассажирского автомобильного транспорта» (годовая) за 2023 год (далее – форма).

Срок представления первичных статистических данных по форме с 10 января по 25 января 2024 года. 

Форма заполняется на бланке, утвержденном приказом Росстата от 31.07.2023 № 364, согласно Указаниям по заполнению формы, приведенным на бланке формы.

С бланком формы можно ознакомиться на официальном сайте Росстата (https://rosstat.gov.ru/), а также на официальном сайте Донецкстата (https://80.rosstat.gov.ru/), в разделе Респондентам/Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/Альбом форм федерального статистического наблюдения/Транспорт и связь.
Форму предоставляют юридические лица всех видов деятельности независимо от их организационно-правовой формы и формы собственности, физические лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица (далее – индивидуальные предприниматели), выполняющие перевозки пассажиров и иных лиц автобусами.

При наличии у юридического лица обособленных подразделений настоящая форма заполняется как по каждому обособленному подразделению, так и по юридическому лицу без этих обособленных подразделений.
При наличии у юридического лица обособленных подразделений, осуществляющих деятельность за пределами Российской Федерации, данные по ним в настоящую форму не включаются.

В зависимости от технических возможностей респондента возможны следующие варианты представления отчетности: 

– в электронном виде: через операторов электронного документооборота (специализированный оператор связи) или через систему web-сбора (https://websbor.rosstat.gov.ru/online/) Росстата;

– на бумажном носителе: в структурное подразделение Донецкстата по месту нахождения.
Организации, арендующие автобусы и использующие их для осуществления пассажирских перевозок заполняют форму по этим автобусам за весь период аренды. Организации-арендодатели не включают в форму данные о работе и использовании автобусов, сданных в аренду другим юридическим лицам, за весь период аренды.
Данные о перевозках пассажиров и пассажирообороте, выполненных без использования дорог общего пользования, в отчет по форме не включаются.

В разделе 1 «Наличие пассажирских эксплуатационных автобусов» отражаются данные о количестве эксплуатационных автобусов всех типов, марок, моделей и их модификаций, как собственных, находящихся на балансе отчитывающейся организации и принадлежащих ей как на правах собственности, так и на правах хозяйственного ведения, оперативного управления или безвозмездного пользования, так и арендованных, и приобретенных по договору лизинга. Наличие эксплуатационных автобусов по состоянию на конец отчетного года показывается независимо от технического состояния и места нахождения подвижного состава (в ремонте, в ожидании ремонта, в командировке и т. п.).

Если в течение года организация/индивидуальный предприниматель использовали автобус для пассажирских перевозок, а на конец отчетного года по каким-либо причинам этот автобус отсутствует (например, закончился договор аренда, автобус продан или передан в аренду и т.п.), то раздел 1 не заполняется.
Респонденты, заполняющие данные по разделу 4 «Организованные перевозки групп детей автобусами» заполняют строку 06 «Наличие пассажирских автобусов, работающих для перевозки организованных групп детей».
В разделе 2 «Наличие автобусов, работающих на маршрутах регулярных перевозок» показывается количество автобусов из строки 02, работающих на регулярных маршрутах, в разрезе различных характеристик подвижного состава. 
По строке 07 приводятся данные о пассажирских автобусах, оборудованных для перевозки маломобильных групп населения. Под транспортом для маломобильных групп населения следует понимать низкопольные транспортные средства, а также транспортные средства, оснащенные устройствами для перевозки лиц с ограниченными физическими возможностями (например, автобусы, оборудованные указателями для слабовидящих и/или слабослышащих пассажиров). К маломобильным группам населения отнесены: инвалиды, люди с временным нарушением здоровья, беременные женщины, люди преклонного возраста, люди с детскими колясками и тому подобные.
По строкам 14–18 количество автобусов, показанное по строке 02, распределяется по конструкции, позволяющей использовать в качестве моторного топлива только бензин (строка 14), только дизельное топливо (строка 15), газомоторное топливо (строка 16), электродвигатели (17) и прочие виды топлива (строка 18). По строке 16 «газомоторное топливо» приводится количество автобусов по конструкции, позволяющей использовать в качестве моторного топлива природный газ, компримированный природный газ, сжиженный природный газ, сжиженный углеводородный (нефтяной) газ.

В разделе 3 «Работа эксплуатационных автобусов» отражается работа автобусного эксплуатационного транспорта в натуральном выражении (выполненные объемы перевозок пассажиров (человек) и пассажирооборота (пассажиро-километров)) по видам сообщения: городское, пригородное, междугородное и международное.
К перевозке пассажиров по заказам относятся единичные перевозки по маршруту, определяемому заказчиком (юридическим или физическим лицом): перевозки туристско-экскурсионными автобусами, специальные автобусные перевозки (школьные, вахтовые, доставка работников на коммерческой основе на производственные объекты, удаленные от общих линий городского пассажирского транспорта, в отдаленные районы сельской местности т.п.).

Данные о количестве иных лиц, перевезенных автобусами для собственных нужд, предоставляются в соответствии с дополнительными сведениями, включенными собственником (владельцем) транспортного средства в путевые листы, учитывающие особенности перевозки.
В разделе 4 «Организованные перевозки групп детей автобусами» приводятся данные о числе перевезенных детей и количестве выполненных рейсов при осуществлении организованных перевозок групп детей автобусами.

Организованная перевозка группы детей автобусом – перевозка в автобусе, не относящемся к маршрутному транспортному средству, группы детей численностью 8 и более человек, осуществляемая без их родителей или иных законных представителей (постановление Правительства Российской Федерации от 23 октября 1993 г. № 1090 «О Правилах дорожного движения»).

Перевозка детей может осуществляться собственными силами (на автобусах, находящихся в распоряжении школы, спортивной секции, детского лагеря и т.п.). В этом случае раздел 4 формы заполняет непосредственно школа, спортивная секция, детский лагерь и т.п. 

Число пассажиров по строке 28 раздела 4 формы указывается из общего числа пассажиров, указанного по строке 27 раздела 3 формы (перевозки для собственных нужд). 

При перевозке организованных групп детей собственными силами заполняются строки 01, 05, 06, 27, 28, 29.

Перевозка детей может осуществляться на автобусах, предоставляемых по договору фрахтования юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем. В этом случае, раздел 4 формы заполняет перевозчик. 

Число пассажиров по строке 28 раздела 4 формы указывается из общего числа пассажиров по строкам 23 или 25 раздела 3 формы (заказные или туристско-экскурсионные перевозки). 

При перевозке организованных групп детей по договору фрахтования заказными автобусами заполняются строки 01, 03, 06, 23, 24, 28, 29; туристско-экскурсионными (включая школьные) – строки 01, 04, 06, 25, 26, 28, 29.
Также должно выполняться контрольное соотношение на предельную вместимость автобуса (строка 28/строка 29×1000 ≤ число мест в автобусе). 

Перевозки детей, не оформленные в соответствии с действующим законодательством, не являются организованной перевозкой группы детей и не отражаются в разделе 4. 

Обращаем внимание, что перевозка группы детей, например, на экскурсию автобусом, следующим по маршруту регулярных перевозок (независимо от вида сообщения) не является организованной перевозкой группы детей автобусом, так как в этом случае используется маршрутное транспортное средство. 

Дети и сопровождающие в данном случае включаются в общее число пассажиров, перевезенных по маршруту регулярных перевозок.  Сведения по разделу заполняются согласно путевым листам, расписанию (графику) движения.

В целях оперативного взаимодействия по вопросам проведения федерального статистического наблюдения просим в случае отсутствия наблюдаемого явления/хозяйственной деятельности предоставить письмо в органы государственной статистики.

Предоставление формы, не заполненной значениями показателей («пустой отчет»), не требуется.

Контактные телефоны для консультаций по форме:

	+7(856) 303-23-36, +7(856) 303-23-37.


Благодарим за сотрудничество.
