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Разъяснения по заполнению формы № 2-наука (годовая)                                               «Сведения о выполнении научных исследований и разработок»
Форму федерального статистического наблюдения № 2-наука «Сведения о выполнении научных исследований и разработок» (далее – форма), утвержденную приказом Росстата от 31 июля 2023 г. № 363 (с изменениями), предоставляют юридические лица, кроме субъектов малого предпринимательства, выполняющие в отчетном году научные исследования и разработки и имеющие вид экономической деятельности в соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности (ОКВЭД2 ОК 029-2014 (КДЕС Ред. 2), утвержденным приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 31 января 2014 г. № 14-ст, научные исследования и разработки (код 72) (основной или дополнительный); образование высшее (код 85.22); подготовка кадров высшей квалификации (код 85.23); других видов экономической деятельности, получившие субсидии (гранты) на выполнение научных исследований и разработок; а также по перечню, установленному Министерством науки и высшего образования Российской Федерации. 
С бланком формы можно ознакомиться на официальном сайте Росстата (https://rosstat.gov.ru/) в разделе Респондентам/ Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/ Альбом форм федерального статистического наблюдения/в окне «Все направления» выбрать «Наука и инновация»/ в окне «Поиск по формам» набрать «2-наука» →период «2024» → Найти.
Срок предоставления формы со 2 по 11 апреля 2024 года после отчетного периода. 
В случае отсутствия наблюдаемого явления (выполнения научных исследований и разработок) должны быть заполнены строка 001 «Выполняла ли Ваша организация научные исследования и разработки в отчетном периоде» кодом – 2 (нет) и Раздел 14 «Причины, по которым организация не выполняла научные исследования и разработки (НИР) в отчетном году» одним из кодов  1 (да)/2 (нет). В остальных разделах формы не должно указываться никаких значений данных, в том числе нулевых и прочерков. 
При наличии у юридического лица обособленных подразделений форма заполняется как по каждому обособленному подразделению (за исключением осуществляющих деятельность за пределами Российской Федерации), так и по юридическому лицу без этих обособленных подразделений.
При заполнении формы должна быть обеспечена полнота заполнения и достоверность содержащихся в ней первичных статистических данных. 
Форма № 2-наука (годовая) состоит из 14 разделов.
В Разделах 1, 3, 4 данные о численности работников должны быть представлены по состоянию на конец отчетного года (в целых числах). Работники, занятые преимущественно оказанием научно-технических услуг на сторону или иными видами деятельности, не связанными с научными исследованиями и разработками, не учитываются. 
По строкам 101–105 указывается:
– для самостоятельных научно-исследовательских, проектно-конструкторских, технологических организаций – списочная численность работников, включая работников бухгалтерии, кадровых служб, подразделений материально-технического обеспечения и других; 
– для предприятий (организаций) – численность персонала структурных единиц, выполнявших исследования и разработки; 
– для образовательных организаций высшего образования – численность работников научно-исследовательских подразделений (научно-исследовательский сектор, лаборатория, часть и другие), а также численность научных сотрудников кафедр и других подразделений;
 – для прочих организаций – численность работников структурных подразделений, выполнявших исследования и разработки.   
При заполнении строки 106, а также гр.3 Раздела 2 (численность совместителей и лиц, работавших по договорам гражданско-правового характера, выполнявших научные исследования и разработки, за отчетный год), строк 504-505 Раздела 7 (затраты на оплату труда), следует руководствоваться Указаниями по заполнению формы федерального статистического наблюдения № П-4 «Сведения о численности и заработной плате работников».
В Разделе 2 графе 3 по строкам 201205 отражаются данные о среднегодовой численности совместителей, принятых из других предприятий, учреждений, организаций, а также лиц, работавших по договорам гражданско-правового характера за отчетный год. При этом учитываются только те лица, которые выполняли научные исследования и разработки, либо вспомогательные и иные функции, связанные с их проведением.
Образовательные организации высшего образования по всем графам включают также численность работников, которые наряду с основной деятельностью (не связанной с научной), выполняли исследования и разработки в научно-исследовательских подразделениях или на кафедрах вуза (по внутреннему совместительству или по договорам гражданско-правового характера).
В Разделе 3 численность исследователей распределяется по областям науки. Перечень групп научных специальностей, относящихся к соответствующим областям науки, представлен в Приложении № 1 в Указаниях по заполнению формы (на бланке формы).
Данные строки 301 в графах 3, 5, 7 должны соответствовать данным строки 102 в графах 3, 5, 6. Сумма данных строк 302, 309–312, 320 равна строке 301 по соответствующим графам. Сумма данных строк 303–308 равны строке 302. Сумма данных строк 313–319 равны строке 312. Сумма данных строк 321–325 равны строке 320.
В Разделе 4 приводится распределение исследователей по возрасту (без совместителей и лиц, выполнявших работу по договорам гражданско-правового характера) по возрасту, в зависимости от числа полных лет по состоянию на конец отчетного года и полу.
В Разделе 6 графе 4 отражаются лица, зачисленные в отчетном периоде в организацию приказом о приеме на работу. В графе 11 приводится численность работников, оставивших работу в организации, независимо от причин выбытия, уход которых оформлен приказом.
В Разделе 7 приводятся данные о затратах на выполнение исследований и разработок (по себестоимости, без НДС, акцизов и аналогичных платежей), осуществленных в отчетном году, независимо от источников происхождения средств, включая затраты на исследования и разработки, выполненные организацией для собственных нужд за счет собственных средств, в том числе на инициативные проекты. При этом из состава затрат исключается сумма амортизационных отчислений на полное восстановление основных фондов.
При заполнении данных по строкам 504 и 505 следует руководствоваться Указаниями по заполнению формы федерального статистического наблюдения № П-4 «Сведения о численности и заработной плате работников».
При заполнении строки 514 следует руководствоваться Указаниями по заполнению формы федерального статистического наблюдения № 11 «Сведения о наличии и движении основных фондов (средств) и других нефинансовых активов» и № 11 (краткая) «Сведения о наличии и движении основных фондов (средств) некоммерческих организаций», в части касающимися состава информационного, компьютерного и телекоммуникационного оборудования.
В отчет не включаются данные о выполнении работ по проектированию не стандартизированного оборудования по заказам предприятий-изготовителей, подготовке документации для строительства и капитального ремонта зданий и сооружений; по разработке проектов и смет на реконструкцию и техническое перевооружение цехов, участков; проектные работы, связанные с привязкой к площадкам строительства типовых проектов несложных зданий и сооружений и тому подобное.
В Разделе 8 по строке 523 приводится стоимость выполненных работ, услуг и произведенных товаров за отчетный год (независимо от того, являются ли они фактически отгруженными (переданными) в отчетном периоде), включая амортизационные отчисления на полное восстановление основных фондов, (без НДС, акцизов и других аналогичных платежей) отчитывающейся организации. 
В выполненный объем работ, услуг также включается стоимость всех работ, услуг, осуществленных в отчетном году для собственных нужд за счет собственных средств организации (например, нераспределенной прибыли, целевого финансирования (пожертвований), взносов учредителей (уставного капитала), независимо от источников их формирования и времени поступления средств на их финансирование.
Организации, у которых основным видом деятельности являются «Научные исследования и разработки» (код 72 ОКВЭД2), показывают весь объем товаров, работ, услуг, включая и другие виды деятельности. Организации, у которых вид экономической деятельности «Научные исследования и разработки» (код 72 ОКВЭД2) не является основным, но имеющие подразделения, выполняющие научные исследования и разработки (организации промышленного производства, образовательные организации высшего образования), показывают только стоимость выполненных научных исследований и разработок, а также связанных с ними работ и услуг, включая научно-технические и другие услуги, способствующих созданию, распространению и применению научно-технических знаний.
Незавершенные работы учитываются той их частью, которая была выполнена в отчетном периоде в качестве промежуточного этапа. Эта часть определяется как разница объема незавершенных работ на начало и конец отчетного года.
В Разделе 9 приводится среднегодовая полная учетная стоимость основных фондов (средств) на научные исследования и разработки, за отчетный период.
В Разделе 10 отражаются внутренние затраты отчитывающейся организации на выполнение научных исследований и разработок собственными силами по источникам их финансирования. Источники финансирования научных исследований и разработок определяются на основе факта прямой передачи средств организации-заказчика организации-исполнителю. 
В Разделе 11 по строке 618 из внутренних затрат на научные исследования и разработки (строка 601 графа 3) отражаются внутренние затраты на исследования и разработки, выполненные за счет субсидий федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов на финансовое обеспечение выполнения государственного задания в сфере научной (научно-исследовательской) деятельности. Строку 618 (из строки 601 графы 3) заполняют бюджетные, автономные и казенные учреждения. В строку 618 включаются только субсидии бюджета на финансовое обеспечение выполнения государственного задания в сфере научной (научно-исследовательской деятельности).
В Разделе 12 распределяются внутренние затраты на научные исследования и разработки по социально-экономическим целям по строкам 801832 графы 4. Перечень социально-экономических целей определяется локальным классификатором социально-экономических целей (ЛКСЭЦ), приведен в Приложении № 3 в Указаниях по заполнению формы (на бланке формы).
В Разделе 13 по строке 901 в графе 3 проставляется код сектора деятельности организации по Локальному классификатору секторов деятельности и типов организаций, относящихся к ним (ЛКСД), приведенный в графе 1 Приложения № 2 в Указаниях по заполнению формы (на бланке формы).
В Разделе 14 оценивается значимость различных причин, которые препятствовали выполнению научных исследований и разработок в организации. По перечисленным причинам, препятствующим выполнению научных исследований и разработок (строки 1001–1009), в каждой строке раздела должен быть проставлен один из оценочных кодов: да – 1 или                            нет – 2.
Более подробные рекомендации по заполнению формы отражены в  Указаниях по заполнению формы 2-наука, размещенных на бланке формы.
[bookmark: _GoBack]В зависимости от технических возможностей респондента допустимы следующие варианты представления отчетности: 
– в электронном виде: через операторов электронного документооборота (специализированный оператор связи) или через систему web-сбора (http://websbor.rosstat.gov.ru/online/) Росстата;
– на бумажном носителе: в структурное подразделение Донецкстата по месту нахождения или непосредственно в Донецкстат.
 В целях оперативного решения возникающих вопросов, просим Вас в электронной версии отчета указать актуальный телефон и адрес электронной почты специалиста, ответственного за заполнение отчетности.

Контактные телефоны для консультаций:

+7(856) 303-23-10

Благодарим за сотрудничество.
