Разъяснения по заполнению формы федерального статистического наблюдения 
№ 1-ДАП «Обследование деловой активности организаций добывающих, обрабатывающих производств, осуществляющих обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха»

Уважаемый Руководитель!

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Донецкой Народной Республике (Донецкстат) сообщает, что в 2024 году форму федерального статистического наблюдения № 1-ДАП «Обследование деловой активности организаций добывающих, обрабатывающих производств, осуществляющих обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» (далее – Форма) обязаны предоставлять организации, которые по итогам  формирования Росстатом выборочной совокупности объектов наблюдения деловой активности промышленных предприятий включены в перечень хозяйствующих субъектов, подлежащих ежемесячному обследованию по данной Форме. 
Форма заполняется на бланке, утвержденном приказом Росстата                                 от 31 июля 2023 г. № 365, срок предоставления – ежемесячно с 1-го по 10-е число отчетного периода.
Сведения по Форме предоставляют организации, заявившие при регистрации виды экономической деятельности, относящиеся к добыче полезных ископаемых                   (ОКВЭД2 раздел B), обрабатывающим производствам (ОКВЭД2 раздел C), обеспечению электрической энергией, газом и паром; кондиционированию воздуха (ОКВЭД2 раздел D).
При наличии у юридического лица обособленных подразделений Форма заполняется в целом по юридическому лицу, то есть по всем филиалам и другим структурным подразделениям данного юридического лица независимо от их местонахождения.
В соответствии с приказом Росстата от 11 января 2024 г. № 3 «О внесении изменений в отдельные указания по заполнению форм федеральных статистических наблюдений» юридическими лицами и/или физическими лицами, осуществляющими предпринимательскую деятельность без образования юридического лица (индивидуальные предприниматели), зарегистрированными на территории Донецкой Народной Республики, данные по форме предоставляются при наличии наблюдаемого явления. В случае отсутствия наблюдаемого явления предоставление Формы, не заполненной значениями показателей («пустой отчет»), указанными респондентами не требуется.

Обследование деловой активности проводится в виде анкетирования. В анкете приводятся экспертные оценки деятельности организации в текущем месяце, а также ожидаемые изменения на ближайшую перспективу.

Форма должна быть максимально заполнена. 
При составлении отчетности следует руководствоваться «Указаниями по заполнению формы федерального статистического наблюдения», приведенными на бланке Формы. 

Обращаем внимание, что разделы с 6 по 9 включительно (раздел 6 «Финансовые показатели», раздел 7 «Использование цифровых технологий и импортозамещение», раздел 8 «Конкурентная позиция предприятия», раздел 9 «Основные факторы, ограничивающие рост производства организации в текущем квартале») заполняются раз в квартал: в отчетах за март, июнь, сентябрь, декабрь.

Раздел 10 «Перспективы развития организации в ближайшие 6 месяцев» и раздел 11 «Состояние конкурентной среды» заполняются два раза в год: в отчетах за июнь и декабрь.

Бланк Формы размещен на официальном сайте Росстата (https://rosstat.gov.ru/) и Донецкстата (https://80.rosstat.gov.ru/) в разделе Респондентам/                                          Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/Альбом форм федерального статистического наблюдения/Добыча полезных ископаемых, обрабатывающие производства, производство и распределение электроэнергии, газа и воды.
Просим обязательно указывать на бланке Формы актуальные данные лица, ответственного за составление отчета (номер контактного телефона, E-mail, должность, ФИО). 

В зависимости от технических возможностей респондента допустимы следующие варианты представления отчетности: 
– в электронном виде: через операторов электронного документооборота (специализированный оператор связи) или через систему web-сбора (http://websbor.rosstat.gov.ru /online/) Росстата;
– на бумажном носителе: в структурное подразделение Донецкстата по месту нахождения или непосредственно в Донецкстат.

По вопросам, возникающим при заполнении Формы, следует обращаться в отдел статистики промышленности Донецкстата по тел.: +7(856) 303-23-46,  +7(856) 303-23-47, +7(856) 303-23-48, +7(856) 303-23-49 или на адрес электронной почты отдела: 05@80.rosstat.gov.ru.
В целях оперативного взаимодействия по вопросам проведения федерального статистического наблюдения просим, в случае отсутствия наблюдаемого явления/хозяйственной деятельности, предоставить письмо в органы государственной статистики.

Благодарим за сотрудничество! 
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