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Разъяснения по заполнению формы федерального статистического наблюдения № 1-СОЦ (Н) «Сведения о величине прожиточного минимума, установленной в субъекте Российской Федерации» (годовая)
Форма федерального статистического наблюдения № 1-СОЦ (Н) «Сведения о величине прожиточного минимума, установленной в субъекте Российской Федерации» (далее ( форма), утвержденная приказом Росстата от 29 июля 2022 г. № 537, предназначена для получения административных данных (далее ( данные) в соответствии с частью 3 статьи 6 и статьей 8 Федерального закона от 29 ноября 2007 г. № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации».
С бланком формы можно ознакомиться на официальном сайте Росстата (https://rosstat.gov.ru/) в разделе Респондентам / Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности / Альбом форм федерального статистического наблюдения.
В зависимости от технических возможностей респондента допустимы следующие варианты представления отчетности: 
– в электронном виде: через операторов электронного документооборота (специализированный оператор связи) или через систему web-сбора (https://websbor.rosstat.gov.ru/online/) Росстата;
– на бумажном носителе: в структурное подразделение Донецкстата по месту нахождения или непосредственно в Донецкстат.
Данные, предоставленные в соответствии с настоящей формой, могут быть переданы иным федеральным органам исполнительной власти по их запросу.

Данные по форме предоставляет уполномоченный орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации, ответственный за расчет величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения (далее – величина прожиточного минимума) в данном субъекте Российской Федерации, на 2-й рабочий день после официального опубликования нормативного правового акта, устанавливающего величину прожиточного минимума в целом по субъекту Российской Федерации, на «Официальном интернет-портале правовой информации» (http://pravo.gov.ru) и / или размещения на официальном сайте органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации, устанавливающего величину прожиточного минимума в данном субъекте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» или других официальных средствах массовой информации, в территориальный орган Росстата в субъекте Российской Федерации по установленному им адресу.

В адресной части формы указывается полное наименование отчитывающейся организации в соответствии с учредительными документами, зарегистрированными в установленном порядке, а затем в скобках – краткое наименование.

По строке «Почтовый адрес» указывается наименование субъекта Российской Федерации, юридический адрес с почтовым индексом, указанным в ЕГРЮЛ; либо адрес, по которому юридическое лицо фактически осуществляет свою деятельность, если он не совпадает с юридическим адресом.

В кодовой части титульного листа формы на основании Уведомления о присвоении кода ОКПО, размещенного на сайте системы сбора отчетности Росстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: https://websbor.rosstat.gov.ru/online/info, отчитывающаяся организация проставляет код по Общероссийскому классификатору предприятий и организаций (ОКПО).

При заполнении формы в обязательном порядке должны быть указаны наименование и реквизиты (дата и номер) нормативного правового акта (приказа, постановления и тому подобные), устанавливающего величину прожиточного минимума и величину прожиточного минимума пенсионера в целях установления социальной доплаты к пенсии в целом по субъекту Российской Федерации. При этом величина прожиточного минимума пенсионера и величина прожиточного минимума пенсионера в целях установления социальной доплаты к пенсии в каждом субъекте Российской Федерации будет представлена в графе 5 формы одним и тем же значением.

Контактные телефоны для консультаций:

+7(856) 303-22-93

+7(949) 379-30-90
+7(949) 320-50-99

Благодарим за сотрудничество.
