2


Разъяснения по заполнению формы 
федерального статистического наблюдения № 1041-труб 
«Сведения о магистральном газопроводном транспорте»

Форму федерального статистического наблюдения № 1041-труб «Сведения о магистральном газопроводном транспорте» (месячная), утвержденную приказом Росстата № 410 от 24 июля 2020 г. (с изменениями), представляют юридические лица (кроме субъектов малого предпринимательства), осуществляющие транспортировку газа по магистральным газопроводам – ГУП ДНР «Донбасстрансгаз».
Юридические лица предоставляют указанную форму в целом по юридическому лицу, включая обособленные подразделения. При наличии у юридического лица обособленных подразделений, осуществляющих деятельность за пределами Российской Федерации, сведения по ним в настоящую форму не включаются.
С бланком формы можно ознакомиться на официальном сайте Росстата (https://rosstat.gov.ru/) в разделе Респондентам/Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/Альбом форм федерального статистического наблюдения.
Срок представления первичных статистических данных по форме в Донецкстат – с 10-го по 13-й день после отчетного периода.
В зависимости от технических возможностей респондента допустимы следующие варианты представления отчетности: 
– в электронном виде: через операторов электронного документооборота (специализированный оператор связи) или через систему web-сбора (https://websbor.rosstat.gov.ru/online/) Росстата;
[bookmark: _GoBack]– на бумажном носителе: в структурное подразделение Донецкстата по месту нахождения или непосредственно в Донецкстат.
По строке 01 показывается первичное поступление газа в магистральный трубопровод отчитывающейся организации от собственной добычи или из-за границы Российской Федерации, других организаций и независимых поставщиков, подземных хранилищ газа, сокращение запаса газа в газотранспортной системе (ГТС), а также поступление газа в результате деэтанизации конденсата (без повторного учета добычи фракций газа). 
По строке 02 показывается товаро-транспортная работа по газу: общий объем работы по перемещению газа. Определяется путем умножения объемов перекачки газа (включая транзитный объем) по магистральному газопроводу или его участку на протяженность этого трубопровода или его участка с последующим суммированием указанных произведений. 
Строка 03 заполняется только юридическими лицами, не входящими в состав ПАО «Газпром», и предоставляется органу государственной статистики ежеквартально, нарастающим итогом, в отчетах за январь–март, январь–июнь, январь–сентябрь и январь–декабрь.
Строка 04 заполняется по состоянию на конец года, в отчете за январь–март следующего за отчетным годом. Указывается протяженность магистральных газопроводов, находящихся на балансе отчитывающейся организации, в однониточном исчислении. Отводы от них являются, как правило, самостоятельными объектами, но в расчёте величины показателя длины в однониточном исчислении учитываются. Сведения заполняются на основании данных технических паспортов (технической документации).
Строки 05–08 заполняются только ПАО «Газпром».
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Благодарим за сотрудничество.
