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Разъяснения по заполнению формы федерального статистического наблюдения 
№ 2-ХО «Сведения о производстве и потреблении подлежащих объявлению и контролю токсичных химикатов Списков 2 и 3 Приложения по химикатам к Конвенции о запрещении разработки, производства, накопления и применения химического оружия и его уничтожении» за 2023 год

[bookmark: _GoBack]Уважаемый Руководитель!

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Донецкой Народной Республике (Донецкстат) информирует о необходимости предоставления формы федерального статистического наблюдения № 2-ХО «Сведения о производстве и потреблении подлежащих объявлению и контролю токсичных химикатов Списков 2 и 3 Приложения по химикатам к Конвенции о запрещении разработки, производства, накопления и применения химического оружия и его уничтожении» за 2023 год, утвержденную приказом Росстата от                    31 июля 2023 г. № 364 (далее – Форма).
Срок предоставления отчета – с 14 по 25 января 2024 года.
Сведения по Форме предоставляют предоставляют юридические лица, осуществляющие производство и потребление подлежащих объявлению и контролю токсичных химикатов и прекурсоров Списков 2 и 3 Приложения по химикатам к Конвенции о запрещении разработки, производства, накопления и применения химического оружия и о его уничтожении (далее – Конвенция о запрещении химического оружия), с основным видом деятельности 07.1, 07.29, 08.1, 08.91, 10, 19.1, 19.2, 20, 21.1, 21.2, 24.46, 26.8 в соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности (ОКВЭД2) ОК 029-2014 (КДЕС ред. 2), в том числе имеющие лицензию на осуществление внешнеэкономических операций с контролируемой продукцией, полученной на основании проведенной экспертизы в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 16 апреля 2001 года № 294 «Об утверждении правил проведения государственной экспертизы внешнеэкономических сделок с товарами, информацией, работами, услугами и результатами интеллектуальной деятельности (правами на них), в отношении которых установлен экспортный контроль». Данные предоставляются отдельно по каждому виду продукции по номенклатуре Списков 2 и 3, установленной постановлением Правительства Российской Федерации от 16 июля 2022 г. № 1284 «Об утверждении списка химикатов, оборудования и технологий, которые могут быть использованы при создании химического оружия и в отношении которых установлен экспортный контроль».
При наличии у юридического лица обособленных подразделений Форма заполняется как по каждому обособленному подразделению, за исключением осуществляющих деятельность за пределами Российской Федерации, так и по юридическому лицу без этих обособленных подразделений.
В соответствии с приказом Росстата от 11 января 2024 г. № 3 «О внесении изменений в отдельные указания по заполнению форм федеральных статистических наблюдений» юридическими лицами и/или физическими лицами, осуществляющими предпринимательскую деятельность без образования юридического лица (индивидуальные предприниматели), зарегистрированными на территории Донецкой Народной Республики, данные по форме предоставляются при наличии наблюдаемого явления. В случае отсутствия наблюдаемого явления предоставление Формы, не заполненной значениями показателей («пустой отчет»), указанными респондентами не требуется.
Источником данных по Форме являются утвержденные, в соответствии с учетной политикой организации, первичные учетные документы, на основании которых ведется бухгалтерский учет, в частности товарные накладные, счета-фактуры, промышленный регламент, производственные отчеты и др.

Форма состоит из шести разделов: Раздела 1 «Среднегодовая мощность», Раздела 2 «Производство», Раздела 3 «Импорт», Раздела 4 «Потреблено (по химикатам Списка2)», Раздела 5 «Экспорт», Раздела 6 «Количество цехов в производственной зоне, производящих и (или) потребляющих», которые необходимо заполнить сведениями в соответствии с «Указаниями по заполнению формы федерального статистического наблюдения» и «Приложением к форме» приведенными на бланке Формы. 
Обращаем внимание, что в Указаниях приведены контроли по показателям, которые должны выполняться при заполнении Формы. 

Бланк Формы размещен на официальном сайте Росстата (https://rosstat.gov.ru/), в разделе Респондентам/Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/Альбом форм федерального статистического наблюдения/Добыча полезных ископаемых, обрабатывающие производства, производство и распределение электроэнергии, газа и воды.
Просим обязательно указывать на бланке Формы актуальные данные лица, ответственного за составление отчета (номер контактного телефона, E-mail, должность, ФИО). 

В зависимости от технических возможностей респондента допустимы следующие варианты представления отчетности: 
– в электронном виде: через операторов электронного документооборота (специализированный оператор связи) или через систему web-сбора (http://websbor. rosstat.gov.ru /online/) Росстата;
– на бумажном носителе: в структурное подразделение Донецкстата по месту нахождения или непосредственно в Донецкстат.

По вопросам, возникающим при заполнении Формы, следует обращаться в отдел статистики промышленности Донецкстата по тел.: +7(856) 303-23-48,                 +7(856) 303-23-49 или на адрес электронной почты отдела: 05@80.rosstat.gov.ru.
В целях оперативного взаимодействия по вопросам проведения федерального статистического наблюдения просим, в случае отсутствия наблюдаемого явления/хозяйственной деятельности, предоставить письмо в органы государственной статистики.


Благодарим за сотрудничество! 

























