Разъяснения по заполнению формы № 2-наука (краткая)
 «Сведения о выполнении научных исследований и разработок»

[bookmark: _GoBack]Форму федерального статистического наблюдения № 2-наука (краткая) «Сведения о выполнении научных исследований и разработок» (квартальная) (далее – форма), утвержденную приказом Росстата от 29.07.2022 № 538 с изменениями от 09.10.2023 № 502, предоставляют юридические лица (кроме субъектов малого предпринимательства) выполняющие в отчетном периоде научные исследования и разработки, и имеющие вид экономической деятельности в соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности (ОКВЭД2 ОК 029-2014 (КДЕС Ред. 2), утвержденным приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 31 января 2014 г. № 14-ст, научные исследования и разработки (код 72) (основной или дополнительный); образование высшее (код 85.22); подготовка кадров высшей квалификации (код 85.23); других видов экономической деятельности, получившие субсидии (гранты) на выполнение научных исследований и разработок; а также по перечню, установленному Министерством науки и высшего образования Российской Федерации.
С бланком формы можно ознакомиться на официальном сайте Росстата (https://rosstat.gov.ru/) в разделе Респондентам/ Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/ Альбом форм федерального статистического наблюдения. 
Респонденты предоставляют форму один раз в квартал с 1-го по 20-е число месяца, следующего за отчетным кварталом. 
При наличии у юридического лица обособленных подразделений настоящая форма заполняется как по каждому обособленному подразделению, так и по юридическому лицу без этих обособленных подразделений. 
Согласно приказу Росстата от 11.01.2024 № 3, в случае отсутствия наблюдаемого явления предоставление формы, не заполненной значениями показателей («пустой отчет»), респондентами, зарегистрированными на территории Донецкой Народной Республики, не требуется. 
Критерием, позволяющим отличить научные исследования и разработки от сопутствующих им видов деятельности, является наличие в исследованиях и разработках значительного элемента новизны.
При заполнении сведений по форме 2-наука (краткая) следует руководствоваться Указаниями по заполнению формы (далее – Указания) размещенными на бланке.
Особое внимание следует обратить на заполнение титульной части отчета. В соответствии с Указаниями в графе 2 кодовой части формы отчитывающаяся организация представляет: 
код по Общероссийскому классификатору предприятий и организаций (ОКПО) – для юридических лиц, не имеющего территориально обособленных подразделений;
идентификационный номер – для территориально обособленных подразделений юридического лица и для головного подразделения юридического лица.
В Разделе 1 приводится информация о затратах на выполнение научных исследований и разработок (по себестоимости, без НДС, акцизов и аналогичных платежей), амортизационных отчислениях на основные фонды и среднесписочной численности работников, выполнявших научные исследования и разработки (без совместителей и лиц, выполнявших работу по договорам гражданско-правового характера) за отчетный период. Данные о затратах на выполнение научных исследований и разработок в отчетном периоде приводятся независимо от источников происхождения средств, в том числе на инициативные проекты. В состав затрат не включается сумма амортизационных отчислений на полное восстановление основных фондов. 
По строкам 101–107 приводятся данные по затратам на исследования и разработки за период с начала отчетного года. Данные отражаются на основе обобщенной информации по счетам, используемым для учета затрат организации, с выделением данных по конкретным работам, относящимся к исследованиям и разработкам, и группировкой по видам затрат.
По строке 108 отражается сумма амортизационных отчислений (без учета восстановленной амортизации) на полное восстановление основных фондов за отчетный период, исчисленная исходя из их балансовой стоимости и норм, утвержденных в установленном порядке, включая и ускоренную амортизацию их активной части, производимую в соответствии с законодательством Российской Федерации. 
По строке 109 отражаются внутренние затраты на научные исследования и разработки за счет средств федерального бюджета, включая средства фондов поддержки научной, научно-технической и инновационной деятельности (Российского фонда фундаментальных исследований, Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере, по конкретным работам, относящимся к исследованиям и разработкам, и группировкой по видам затрат. 
По строке 110 указывается среднесписочная численность работников, выполнявших научные исследования и разработки (без совместителей и лиц, выполнявших работу по договорам гражданско-правового характера). 
По строке 111 указывается численность исследователей выполнявших научные исследования и разработки (без совместителей и лиц, выполнявших работу по договорам гражданско-правового характера). К исследователям относятся работники, профессионально занимавшиеся научными исследованиями и разработками и непосредственно осуществлявшие создание новых знаний, продуктов, процессов, методов и систем, а также управление указанными видами деятельности. В категорию исследователей включается также административно-управленческий персонал, осуществлявший непосредственное руководство исследовательским процессом (в том числе руководители научных предприятий и подразделений, выполнявших научные исследования и разработки).
По строке 112 (из строки 111) указывается численность исследователей в возрасте до 39 лет (включительно). Единица измерения строк 111112 – человек (в целых числах).
В Разделе 2 по строке 201 в графе 3 проставляется код сектора деятельности организации по Локальному классификатору секторов деятельности и типов организаций, относящихся к ним (ЛКСД) (графа 1 приложения к форме федерального статистического наблюдения), 
По строке 201 в графе 4 проставляется код типа организации по ЛКСД (графа 3 приложения к форме федерального статистического наблюдения) по ЛКСД. 
Графы 3 и 4 являются обязательными для заполнения.
В зависимости от технических возможностей респондента допустимы следующие варианты представления отчетности: 
– в электронном виде: через операторов электронного документооборота (специализированный оператор связи) или через систему web-сбора (http://websbor.rosstat.gov.ru/online/) Росстата;
– на бумажном носителе: в структурное подразделение Донецкстата по месту нахождения или непосредственно в Донецкстат.
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Благодарим за сотрудничество.
