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Разъяснения по заполнению формы федерального статистического 
наблюдения № 23-Н «Сведения о производстве, передаче, распределении 
и потреблении электрической энергии» за 2023 год

[bookmark: _GoBack]Уважаемый Руководитель!

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Донецкой Народной Республике (Донецкстат), информирует о необходимости предоставления формы федерального статистического наблюдения № 23-Н «Сведения о производстве, передаче, распределении и потреблении электрической энергии» за 2023 год, утвержденную приказом Росстата от 31 июля 2023 г. № 365                     (далее – Форма).
Срок предоставления отчета – с 1-го рабочего дня января по 01 февраля                  2024 года.
Сведения по Форме предоставляют юридические лица (кроме субъектов малого предпринимательства, потребительских кооперативов, общественных организаций, ассоциаций (союзов), товариществ собственников недвижимости, казачьих обществ, общины коренных малочисленных народов Российской Федерации, паевых инвестиционных фондов, фондов, религиозных организации), всех форм собственности, осуществляющие деятельность по добыче полезных ископаемых, обрабатывающим производствам, обеспечению электрической энергией, газом и паром; кондиционированию воздуха; водоснабжению; водоотведению, организации сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений; а также осуществляющие производство электроэнергии с использованием электростанций (электрогенераторных установок) независимо от вида экономической деятельности.
При наличии у юридического лица обособленных подразделений Форма заполняется как по каждому обособленному подразделению, за исключением осуществляющих деятельность за пределами Российской Федерации, так и по юридическому лицу без этих обособленных подразделений.
При этом возможно предоставление сводных данных за все обособленные подразделения юридического лица, осуществляющие деятельность на территории одного муниципального образования, при условии осуществления ими одного вида экономической деятельности и назначения руководителем юридического лица должностного лица, ответственного за отражение агрегированных данных по этим подразделениям.
В соответствии с приказом Росстата от 11 января 2024 г. № 3 «О внесении изменений в отдельные указания по заполнению форм федеральных статистических наблюдений» юридическими лицами и/или физическими лицами, осуществляющими предпринимательскую деятельность без образования юридического лица (индивидуальные предприниматели), зарегистрированными на территории Донецкой Народной Республики, данные по форме предоставляются при наличии наблюдаемого явления. В случае отсутствия наблюдаемого явления предоставление Формы, не заполненной значениями показателей («пустой отчет»), указанными респондентами не требуется.
При составлении отчетности следует руководствоваться «Указаниями по заполнению формы федерального статистического наблюдения», приведенными на бланке Формы. Данные по Форме заполняются на основании первичных документов организации, отражающих производство, потребление и распределение электроэнергии.
Форма состоит из четырех разделов.
В Разделе 1 «Общие сведения» указываются данные по каждой электростанции отдельно.

Раздел 2 «Сведения о производстве, передаче, распределении и потреблении электрической энергии, мегаватт-час» заполняют все категории организаций, осуществляющих производство, передачу, распределение и потребление электроэнергии. Одна организация не может заполнять разные графы одновременно.

Раздел 3 «Справка об отпуске (получении) электроэнергии за (из-за) пределы субъекта Российской Федерации» заполняют все категории организаций, передающие (получающие) электроэнергию от организаций, расположенных 
в других субъектах Российской Федерации. 

Раздел 4 «Список сетевых организаций и перепродавцов, мегаватт-час» заполняют все категории организаций, которые должны привести в нем данные о перепродавцах и сетевых организациях.

Обращаем внимание, что данные по показателям необходимо отражать в предусмотренных Формой единицах измерения с 3-мя знаками после запятой за исключением данных в графах 1–5 Раздела 1.
В «Указаниях по заполнению формы федерального статистического наблюдения» приведены контроли по показателям, которые должны выполняться при заполнении Формы. 
Также обращаем внимание на обязательные взаимоувязки данных Формы с другими статистическими формами. 
Так, данные графы 7 «Произведено электроэнергии за отчетный год» в Разделе 1 должны соответствовать данным формы федерального статистического наблюдения № 1-натура-БМ «Сведения о производстве, отгрузке продукции (товаров, услуг) и балансе производственных мощностей», приведенным в Разделе I «Производство и отгрузка по видам продукции» в графе 1 «Произведено за отчетный год» по коду ОКПД2 35.11.10 «Электроэнергия», а также – данным формы федерального статистического наблюдения № П-1 «Сведения о производстве и отгрузке товаров и услуг», которые отражались по строке 50 в разделе 5 «Производство и отгрузка по видам продукции» по коду ОКПД2 35.11.10 «Электроэнергия» с января по декабрь 2023 года. 
Бланк Формы размещен на официальном сайте Росстата (https://rosstat.gov.ru/), в разделе Респондентам/Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/Альбом форм федерального статистического наблюдения/Добыча полезных ископаемых, обрабатывающие производства, производство и распределение электроэнергии, газа и воды.
Просим обязательно указывать на бланке Формы актуальные данные лица, ответственного за составление отчета (номер контактного телефона, E-mail, должность, ФИО). 

В зависимости от технических возможностей респондента допустимы следующие варианты представления отчетности: 
– в электронном виде: через операторов электронного документооборота (специализированный оператор связи) или через систему web-сбора (http://websbor. rosstat.gov.ru /online/) Росстата;
– на бумажном носителе: в структурное подразделение Донецкстата по месту нахождения или непосредственно в Донецкстат.

По вопросам, возникающим при заполнении Формы, следует обращаться в отдел статистики промышленности Донецкстата по тел.: +7(856) 303-23-46,   +7(856) 303-23-47, +7(856) 303-23-48, +7(856) 303-23-49 или на адрес электронной почты отдела: 05@80.rosstat.gov.ru.
В целях оперативного взаимодействия по вопросам проведения федерального статистического наблюдения просим, в случае отсутствия наблюдаемого явления/хозяйственной деятельности, предоставить письмо в органы государственной статистики.
Благодарим за сотрудничество! 
