
Разъяснения по заполнению формы федерального статистического наблюдения № 3-Ф «Сведения о просроченной задолженности 
по заработной плате»
 

При наличии просроченной задолженности по выплате заработной платы работникам по состоянию на конец отчетного месяца необходимо заполнить сведения по форме федерального статистического наблюдения № 3-Ф «Сведения о просроченной задолженности по заработной плате» (далее – форма № 3-Ф), утвержденной приказом Росстата от 31 июля 2023 г. № 360 с изменениями (от 22.11.2023 г. № 590).
С бланком формы № 3-Ф можно ознакомиться на официальном сайте Росстата (https://rosstat.gov.ru/) в разделе Респондентам/ Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/ Альбом форм федерального статистического наблюдения. 
Срок представления данных по форме – до 2 числа месяца после отчетного периода.
В случае отсутствия просроченной задолженности отчет по форме № 3-Ф в территориальные органы Росстата не предоставляется.
Первичные статистические данные по форме № 3-Ф предоставляют юридические лица (кроме субъектов малого предпринимательства) всех видов экономической деятельности и форм собственности. Данные по форме федерального статистического наблюдения предоставляют также филиалы, представительства и подразделения действующих на территории Российской Федерации иностранных организаций в порядке, установленном для юридических лиц.
Обращаем внимание на методологические особенности отражения данных в форме № 3-Ф. 
По строке 01 «Просроченная задолженность по заработной плате работников списочного и несписочного состава, включая внешних совместителей, а также уволенных работников» отражается общая сумма невыплаченной работникам заработной платы, срок выплаты которой истек до конца отчетного периода: если отчет составляется по состоянию на  конец декабря отчетного года, то содержит информацию о сумме полностью или частично невыплаченной работникам заработной платы, начисленной за январь–ноябрь отчетного года и предыдущие годы.
 Если срок выплаты заработной платы в организации установлен в том же месяце, за который она начислена, в случае ее невыплаты до конца отчетного месяца эта сумма по строке 01 не отображается, т.е. если в коллективном договоре срок выплаты заработной платы в организации установлен 30 числа, а заработная плата, например, за июнь до конца месяца не выплачена, то указанная сумма в отчете на конец июня не отображается и в случае ее невыплаты в течение июля должна быть отражена в отчете на конец июля.
Согласно пункту 7 Указаний по заполнению формы № 3-Ф, по строке 01 формы приводится общая сумма просроченной задолженности по заработной плате (вознаграждению за выполнение работ, услуг), включая непогашенные на конец отчетного месяца отпускные за все дни отпуска, а также переходящие остатки задолженности за предыдущие периоды (с учетом налога на доходы физических лиц и других удержаний в соответствии с законодательством Российской Федерации).     В строке 01 отражается задолженность перед работниками списочного и несписочного состава, включая внешних совместителей и работавших по договорам гражданско-правового характера, а также уволенным работникам. Таким, образом, в строке 01 формы отображается начисленная невыплаченная заработная плата.
По строке 07 «Фонд заработной платы за последний календарный месяц, за который производились начисления работникам списочного и несписочного состава, включая внешних совместителей» отображается фонд заработной платы (полностью) всех работников за последний месяц, за который вовремя не выплачена заработная плата работникам; по строке 02 «из строки 01 - по заработной плате за последний календарный месяц, за который производились начисления» отображается та часть фонда заработной платы (указанного в строке 07), которая не выплачена. Если не выплачен весь фонд заработной платы, то строки 02 и 07 будут равны. 
Например, организация не выплатила работникам заработную плату полностью за октябрь 2023 года и частично за ноябрь 2023 года, в то время как за декабрь 2023 года зарплата была выплачена вовремя. Тогда в отчете организации по форме № 3-Ф на конец января 2024 года в строке 01 будет отображена сумма начисленной и невыплаченной заработной платы за октябрь 2023 года и часть начисленной и невыплаченной заработной платы за ноябрь 2023 года; в строке 02 – часть фонда заработной платы за ноябрь 2023 года, которая не выплачена; в строке 07 – фонд заработной платы (полностью) за ноябрь 2023 года. 
Данные по строкам 03–06, 08–11 формы № 3-Ф отображаются согласно Указаниям по заполнению формы № 3-Ф.

Порядок представления первичной статистической информации определен Постановлением Правительства Российской Федерации от 18 августа 2008 г. № 620 «Об условиях предоставления в обязательном порядке первичных статистических данных и административных данных субъектам официального статистического учета» (ред. от 17.12.2021г.).
В зависимости от технических возможностей респондента допустимы следующие варианты представления отчетности: 
– в электронном виде: через операторов электронного документооборота (специализированный оператор связи) или через систему web-сбора (http://websbor.rosstat.gov.ru/online/) Росстата;
– на бумажном носителе: в структурное подразделение Донецкстата по месту нахождения или непосредственно в Донецкстат.

Контактные телефоны для консультаций:

+7(856) 303-22-94
+7(856) 303-22-76
+7(856) 303-23-54
+7(856) 303-22-79

Благодарим за сотрудничество.



[bookmark: _GoBack]
