Разъяснения по заполнению формы № 3-информ «Сведения
об использовании цифровых технологий и производстве связанных с ними товаров и услуг»

Форму федерального статистического наблюдения № 3-информ «Сведения об использовании цифровых технологий и производстве связанных с ними товаров и услуг», утвержденную приказом Росстата от 31 июля 2023 года № 363 
(с изменениями) (далее – форма), предоставляют юридические лица (кроме организаций, которым присвоили статус «микропредприятие»), вид экономической деятельности которых приведен в указаниях по заполнению формы.
С бланком формы можно ознакомиться на официальном сайте Росстата (https://rosstat.gov.ru/) в разделе Респондентам/ Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/ Альбом форм федерального статистического наблюдения. 
Респонденты предоставляют форму с 15-го марта 2024г. по 1-е апреля 2024г. 
Данные по форме предоставляют также юридические лица – государственные органы Российской Федерации.
Форму не предоставляют юридические лица, являющиеся некоммерческими организациями, созданными в организационно-правовых формах:
потребительских кооперативов, к которым относятся в том числе товарищества собственников недвижимости, садоводческие или огороднические некоммерческие товарищества, гаражные и гаражно-строительные кооперативы; товариществ собственников недвижимости, к которым относятся в том числе товарищества собственников жилья.
Форму заполняют все организации, вне зависимости от того использовали ли они цифровые технологии или нет. В случае отсутствия явления респондентом направляется подписанный в установленном порядке отчет по форме с заполненным титульным разделом формы, а также значениями по обязательным строкам:
– раздел 1 (строки 101–117 графы 3);
– раздел 2 (строки 201–209, 212, 214, 215 графы 3; стр. 201, 205–213, 215 графы 4);
– раздел 20 (строки 1601–1617 графы 3);
– раздел 22 (строка 1800 графы 3); 
– раздел 26 (строки 2201–2207, граф 3–6). 
В остальных строках, заполняемых при определенных условиях, не должно указываться никаких значений данных, в том числе нулевых и прочерков.

[bookmark: _GoBack]Раздел 25 формы заполняется в соответствии с группировками Общероссийского классификатора продукции по видам экономической деятельности (ОКПД2) ОК 034-2014 (КПЕС 2008), приведенными в Приложении к форме федерального статистического наблюдения.
При наличии у юридического лица обособленных подразделений (филиалов), подлежащих наблюдению и расположенных на одной территории субъекта Российской Федерации с юридическим лицом, данные по настоящей форме предоставляются в целом по юридическому лицу, включая данные по этим обособленным подразделениям. 
В том случае, если юридическим лицом (головной организацией) по обособленным подразделениям, находящимся на одной с ним территории, предоставляется сводный отчет, то код ОКПО организации, ответственной за его предоставление, в разделе 27 не приводится.
В зависимости от технических возможностей респондента допустимы следующие варианты представления отчетности: 
– в электронном виде: через операторов электронного документооборота (специализированный оператор связи) или через систему web-сбора (http://websbor.rosstat.gov.ru/online/) Росстата;
– на бумажном носителе: в структурное подразделение Донецкстата по месту нахождения или непосредственно в Донецкстат.
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Благодарим за сотрудничество.
