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Разъяснения по заполнению формы 
федерального статистического наблюдения 

№ 4-запасы «Сведения о запасах топлива»
Форму федерального статистического наблюдения № 4-запасы «Сведения о запасах топлива», утвержденную приказом Росстата от 29 июля 2022 г. № 534, предоставляют юридические лица, включая малые предприятия (кроме микропредприятий), являющиеся потребителями топлива, а также осуществляющие реализацию топлива населению и объектам социальной сферы.

С бланком формы можно ознакомиться на официальном сайте Росстата (https://rosstat.gov.ru/) в разделе Респондентам/Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/Альбом форм федерального статистического наблюдения.
Срок представления формы с 28-го числа отчетного периода по 2-е число после отчетного периода. 
В зависимости от технических возможностей респондента допустимы следующие варианты представления отчетности: 
– в электронном виде: через операторов электронного документооборота (специализированный оператор связи) или через систему web-сбора (https://websbor.rosstat.gov.ru/online/) Росстата;
– на бумажном носителе: в структурное подразделение Донецкстата по месту нахождения или непосредственно в Донецкстат;

По состоянию на 1 апреля, 1 мая и 1 июня данные по форме не предоставляются.

Форма содержит данные за отчетный календарный месяц, которые предоставляются по состоянию на 1 число месяца, следующего за отчетным месяцем, на основании данных бухгалтерского учета или на основании выверенных бухгалтерией данных складского учета.

При наличии у юридического лица обособленных подразделений настоящая форма заполняется как по каждому обособленному подразделению, так и по юридическому лицу без этих обособленных подразделений.

Все данные в форме приводятся в тоннах, в целых числах.

В графе 4 приводятся данные о фактических запасах угля и мазута топочного по состоянию на 00:00 первого числа месяца, следующего за отчетным, предназначенных для использования в качестве топлива во всех видах производственно-эксплуатационной деятельности, на коммунально-бытовые нужды, для продажи рабочим и служащим отчитывающейся организации, населению и другим организациям; находящихся на всех складах предприятий, в том числе подсобных предприятий и производств, а также данные о топливе, оставшемся неиспользованным на конец месяца в бункерах, емкостях, мерниках, кладовых, на строительных площадках, у котлов, производственных агрегатов и в других местах хранения.

По графе 4 не отражаются данные о топливе, принятом на ответственное хранение (госрезерв и мобрезерв), данные о топливе на транспортных средствах, находящихся на дату заполнения формы в рейсах, а также в вагонах или цистернах, прибывших на конечную железнодорожную станцию, документы на которые получены и счет оплачен предприятием, но топливо еще не оприходовано бухгалтерией.

Организации-потребители топлива, являющиеся одновременно производителями топлива, а также посреднические, сбытовые организации приводят в форме только потребительские запасы, то есть предназначенные для собственных технологических, энергетических и коммунально-бытовых нужд данной организации. 
Данные об остатках топлива, подлежащих последующей продаже, в форме не отражаются.

В графе 5 приводятся данные о фактическом расходе за отчетный месяц угля (мазута топочного), использованного в качестве топлива в производственной, эксплуатационной, строительной, сельскохозяйственной деятельности, на транспортные нужды и прочие виды деятельности.

По строке 01 отражаются данные о суммарных остатках угля, имеющиеся в организации, включая общее количество угля, предназначенного для коксования и находящегося на всех складах отчитывающегося предприятия, в силосах, бункерах коксохимических заводов и в цехах коксохимического производства. 

По строкам 02 и 06 приводятся (в том числе из строк 01 и 05 соответственно) данные о запасах топлива, находящихся в котельных отчитывающихся предприятий, имеющих на своем балансе жилые дома и объекты коммунального и теплоэнергетического хозяйства, и в котельных, находящихся в ведении муниципальных образований, мощностью до 100 Гигакал/ч.

В том случае, если котельная отапливает и производственные, и жилые помещения, в форму включаются данные об общих запасах топлива, имеющихся в данной котельной. Данные о запасах топлива по котельным, отапливающим только производственные помещения, по строкам 02, 03, 06 и 07 не учитываются.

По строкам 03 и 07 из общих объемов запасов топлива в котельных (строки 02 и 06) выделяются данные по отопительным котельным жилищно-коммунального хозяйства, находящимся в ведении муниципальных образований, мощностью до 100 Гигакал/ч.

Организации, осуществляющие деятельность по производству электроэнергии, пара и горячей воды (то есть электростанции), данные по строкам 02, 03, 06 и 07 не заполняют.

По строке 04 (в том числе из строки 01) приводятся данные о запасах угля, предназначенного для реализации населению и объектам социальной сферы.

По строке 05 приводятся данные о запасах мазута топочного, предназначенного для использования в качестве топлива (смотри пояснение по графе 4).

Контактные телефоны для консультаций:

+7(856) 303-23-58
+7(856) 303-23-56
+7(856) 303-23-57

+7(856) 303-22-46
Благодарим за сотрудничество.
