Разъяснения по заполнению формы 
федерального статистического наблюдения 
№ 65-ЖЕЛ «Сведения об услугах железнодорожного 
транспорта общего пользования»

Форму федерального статистического наблюдения № 65-ЖЕЛ «Сведения об услугах железнодорожного транспорта общего пользования» (квартальная), утвержденную приказом Росстата № 527 от 19 августа 2014 г. (с изменениями), предоставляют юридические лица, оказывающие услуги железнодорожного транспорта общего пользования – ГУП ДНР «Донецкая железная дорога».
С бланком формы можно ознакомиться на официальном сайте Росстата (https://rosstat.gov.ru/) в разделе Респондентам/Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/Альбом форм федерального статистического наблюдения.
Срок представления первичных статистических данных по форме в Донецкстат – с 30-го по 40-й день после отчетного периода. 
В зависимости от технических возможностей респондента допустимы следующие варианты представления отчетности: 
– в электронном виде: через операторов электронного документооборота (специализированный оператор связи) или через систему web-сбора (https://websbor.rosstat.gov.ru/online/) Росстата;
[bookmark: _GoBack]– на бумажном носителе: в структурное подразделение Донецкстата по месту нахождения или непосредственно в Донецкстат.
	Показатель по строке 210 представляет собой общую стоимость проданных пассажирских билетов от первоначального пункта отправления пассажира до пункта назначения пассажира на основании копий пассажирских билетов по моменту продажи этих билетов и определяется как сумма строк 211, 214, 216.
Показатель по строке 230 представляет собой общую сумму провозных плат за перевозку грузов во всех сообщениях от первоначального пункта их отправления до пункта их назначения по перевозочным документам по моменту их раскредитования с учетом недоборов или переборов и определяется как сумма строк 231, 251, 271.
По строкам 231–250 указывается сумма провозных плат за перевозку грузов в международном сообщении, которая включает: 
– сумму провозных плат за перевозку экспортно-импортных грузов, следующих через российские порты и пограничные переходы, рассчитанных по тарифам действующего Прейскуранта № 10-01 (Зарегистрированного в Минюсте РФ 09.07.2003г. № 4882) «Тарифы на перевозки грузов и услуги инфраструктуры, выполняемые российскими железными дорогами» с учетом сумм недоборов или переборов;
– сумму провозных плат за перевозку транзитных грузов, рассчитанных по ставкам «Тарифной политики железных дорог государств-участников Содружества независимых государств на перевозки грузов в международном сообщении на отчетный фрахтовый год» с учетом сумм недоборов и переборов.
По строкам 251–270 – сумма провозных плат за перевозку грузов в междудорожном сообщении (в прямом сообщении без учета сумм провозных плат за перевозку грузов в международном сообщении).
По строкам 271–290 – сумма провозных плат за перевозку грузов во внутридорожном (местном) сообщении.
Показатель по строке 291 представляет собой первоначальное отправление пассажиров (т. е. исключая отправление транзитных пассажиров железнодорожным транспортом во всех сообщениях) и определяется как сумма строк 292, 293, 294.
Строка 296 определяется как сумма строк 297, 298 и 299.
Строка 297 – заполняется в целом по всем видам грузов, перевезенным в международном сообщении.
Строка 298 – заполняется в целом по всем видам грузов, прямое сообщение без международного.
Строка 299 заполняется в целом по всем видам грузов в местном сообщении.
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Благодарим за сотрудничество.

