Разъяснения по заполнению формы федерального 
статистического наблюдения № 65-ЭТР 
«Сведения о деятельности городского электрического транспорта» 

Форму федерального статистического наблюдения № 65-ЭТР «Сведения о деятельности городского электрического транспорта» (квартальная), утвержденную приказом Росстата № 705 от 17.10.2022 года, представляют юридические лица, осуществляющие эксплуатацию и обслуживание городского наземного электрического транспорта (трамвайные, троллейбусные, трамвайно-троллейбусные организации, находящиеся в ведении органов местного самоуправления, а также организации других видов деятельности, независимо от их организационно-правовой формы и формы собственности, имеющие на своем балансе хозяйство горэлектротранспорта).
Форма заполняется в целом по юридическому лицу (включая все обособленные подразделения). 
С бланком формы можно ознакомиться на официальном сайте Росстата (https://rosstat.gov.ru/) в разделе Респондентам/Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/Альбом форм федерального статистического наблюдения.
Срок представления первичных статистических данных по форме – с 5-го по 10-й рабочий день после отчетного периода.
В зависимости от технических возможностей респондента допустимы следующие варианты представления отчетности: 
– в электронном виде: через операторов электронного документооборота (специализированный оператор связи) или через систему web-сбора (https://websbor.rosstat.gov.ru/online/) Росстата;
[bookmark: _GoBack]– на бумажном носителе: в структурное подразделение Донецкстата по месту нахождения или непосредственно в Донецкстат.
Раздел 1 «Перевозочная деятельность городского электрического транспорта» заполняется ежеквартально нарастающим итогом с начала года.
Раздел 2 «Путевое хозяйство и наличие подвижного состава городского электрического транспорта» формы заполняется один раз в год в отчете за январь–декабрь.
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Благодарим за сотрудничество.

