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Разъяснения по заполнению формы федерального 
статистического наблюдения № 1-фермер (1 раз в год) 
«Сведения об итогах сева под урожай»

[bookmark: _GoBack]Первичные статистические данные (далее – данные) по форме федерального статистического наблюдения № 1-фермер (1 раз в год) «Сведения об итогах сева под урожай», утвержденной приказом Росстата от 31.07.2023 № 369 (с изменениями) (далее  форма), предоставляют юридические лица – субъекты малого предпринимательства, крестьянские (фермерские) хозяйства, а также физические лица, зарегистрированные в качестве индивидуальных предпринимателей, осуществляющие сельскохозяйственную деятельность (в соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности (ОКВЭД2) коды 01.1, 01.2, 01.3, 01.4, 01.5, 01.6) (далее – респонденты). 
[bookmark: _Hlk162978829]Респонденты предоставляют данные в органы государственной статистики по месту фактического осуществления деятельности с 30 апреля по окончанию сева яровых культур, но не позднее 15 июня отчетного периода.
[bookmark: _Hlk156288885]В зависимости от технических возможностей респондента допустимы следующие варианты представления отчетности: 
– в электронном виде: через операторов электронного документооборота (специализированный оператор связи) или через систему web-сбора (https://websbor.rosstat.gov.ru/online/) Росстата;
– на бумажном носителе: в структурное подразделение Донецкстата по месту осуществления деятельности или непосредственно в Донецкстат.
Бланк формы и указания по ее заполнению, а также XML-шаблон размещены на официальном сайте Росстата (https://rosstat.gov.ru/) в разделе Респондентам/ Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/ Альбом форм федерального статистического наблюдения. 
При наличии у юридического лица обособленных подразделений форма заполняется как по каждому обособленному подразделению, так и по юридическому лицу без этих обособленных подразделений.
Согласно приказу Росстата от 11 января 2024 года № 3 данные по форме предоставляются при наличии наблюдаемого явления. В случае отсутствия наблюдаемого явления предоставление формы, не заполненной значениями показателей («пустой отчет»), респондентами, зарегистрированными на территории Донецкой Народной Республики, не требуется. 
В свободных строках бланка формы показываются фактические общие размеры посевов сельхозкультур под урожай текущего года с выделением групп и отдельных культур согласно таблице, приведенной в Указаниях по заполнению формы. Посевы сельскохозяйственных культур, запаханные на зеленое удобрение (сидеральные посевы) и посевы многолетних трав на залужение, произведенные в порядке коренного улучшения естественных сенокосов и пастбищ после их предварительной распашки не включаются в площади посевов по культурам и в общую посевную площадь.
В строках 4–5 отражаются данные о гибели (не включая изреженные посевы) озимых культур, произошедшей в осенне-зимний период или в весенний период (до окончания сева яровых культур), площади которых были пересеяны яровыми культурами, а также о погибших и не пересеянных озимых. Непересеянная площадь погибших яровых и озимых культур в весенний период (кроме случаев, когда озимые погибли, а подсеянные травы сохранились) не исключается из общей посевной площади и отражается по соответствующим культурам.
Гибель озимых устанавливается на основании соответствующих актов.
Отдельно отражаются данные о посевах пшеницы твердой (озимой, яровой). Перечень сортов пшеницы, которые сельхозпроизводители должны относить к твердым, определяется в соответствии с Государственным реестром селекционных достижений, допущенных к использованию (далее – Реестр). Актуальная версия Реестра размещена на сайте Федерального государственного бюджетного учреждения «Государственная комиссия Российской Федерации по испытанию и охране селекционных достижений» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (https://reestr.gossortrf.ru/).
В строке 29 указывается:
для юридических лиц  средняя численность работников за предшествующий календарный год, которая определяется с учетом всех его работников, в том числе работников, работающих по гражданско-правовым договорам или по совместительству с учетом реально отработанного времени, работников представительств, филиалов и других обособленных подразделений предприятия. Показатель заполняется только в целом по организации;
для крестьянских (фермерских) хозяйств  средняя численность членов крестьянского (фермерского) хозяйства и наемных работников за предшествующий календарный год (постоянных; нанятых на определенный срок или выполнение определенного объема работ; выполняющих временную, сезонную или случайную работу);
для физических лиц, занимающихся предпринимательской сельскохозяйственной деятельностью без образования юридического лица – средняя численность наемных работников за предшествующий календарный год (постоянных; нанятых на определенный срок или выполнение определенного объема работ; выполняющих временную, сезонную или случайную работу).
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Благодарим за сотрудничество.
