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Разъяснения по заполнению формы федерального статистического 
наблюдения № 2-фермер (2 раза в год, 1 раз в год) «Сведения о сборе урожая сельскохозяйственных культур»

Первичные статистические данные (далее – данные) по форме федерального статистического наблюдения № 2-фермер «Сведения о сборе урожая сельскохозяйственных культур» (далее – форма) предоставляют:
юридические лица – субъекты малого предпринимательства (кроме микропредприятий и крестьянских (фермерских) хозяйств), осуществляющие сельскохозяйственную деятельность – 2 раза в год: 1 октября и по окончании уборки и оприходования урожая, но не позднее 21 ноября; 
крестьянские (фермерские) хозяйства, а также физические лица, занимающиеся предпринимательской сельскохозяйственной деятельностью без образования юридического лица (индивидуальные предприниматели) – не позднее 21 ноября; 
микропредприятия, осуществляющие выращивание овощей защищенного грунта – не позднее 21 ноября, с оценкой объемов производства, которые могут быть получены до конца года.
Сельскохозяйственные организации, проводившие уборку урожая поздних сельскохозяйственных культур (кукуруза, подсолнечник, сахарная свекла) после отчетной даты, указанной на форме (21 ноября), а также осуществляющие вид деятельности «выращивание овощей защищенного грунта», предоставляют данные также 10 января после отчетного периода – окончательные данные об убранных площадях и валовых сборах сельскохозяйственных культур. 
[bookmark: _Hlk156288885]В зависимости от технических возможностей респондента допустимы следующие варианты представления отчетности: 
– в электронном виде: через операторов электронного документооборота (специализированный оператор связи) или через систему web-сбора (https://websbor.rosstat.gov.ru/online/) Росстата;
– на бумажном носителе: в структурное подразделение Донецкстата по месту осуществления деятельности или непосредственно в Донецкстат.
[bookmark: _GoBack]Бланк формы и указания по ее заполнению размещены на официальном сайте Росстата (https://rosstat.gov.ru/) в разделе Респондентам/ Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/ Альбом форм федерального статистического наблюдения. 
При наличии у юридического лица обособленных подразделений настоящая форма заполняется как по каждому обособленному подразделению, так и по юридическому лицу без этих обособленных подразделений.
В разделе 1 данные формы отображаются с учетом хозяйственного использования сельхозкультур (например, на зерно, зеленый корм, сено), то есть если площадь посева той или иной культуры была использована не по первоначальному назначению, то в графе 4 данная площадь отражается по фактическому использованию. 
Перечень сортов пшеницы, которые сельхозпроизводители должны относить к твердым, определяется в соответствии с Государственным реестром селекционных достижений, допущенных к использованию (далее – Реестр). Актуальная версия Реестра размещена на сайте Федерального государственного бюджетного учреждения «Государственная комиссия Российской Федерации по испытанию и охране селекционных достижений» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (https://gossortrf.ru/gosreestr/).
В разделе 2 показывается используемая площадь теплиц, парников, утепленного грунта и посевы под пленкой под урожай текущего года только под первый оборот. 
В разделе 3 по графам 4, 5 показывается соответственно общая площадь многолетних насаждений, в том числе в плодоносящем возрасте, включая площади, подлежащие раскорчевке, независимо от того, был ли фактически получен с этих насаждений в текущем году урожай или нет. В графу 5 должны быть включены также и площади насаждений, с которых в отчетном году была получена продукция, но к моменту составления отчета эти площади были раскорчеваны.
В разделе 4 данные об объемах реализации основных продуктов растениеводства собственного производства складываются из количества фактически реализованной продукции (в физическом весе) с начала отчетного года к моменту предоставления формы статистической отчетности и количества продукции, которое, по оценке, может быть реализовано до конца года. 
В графе 5 приводятся данные о наличии продукции на конец отчетного периода. В объем продукции включается продукция как собственного производства, так и поступившая со стороны (купленная, полученная в обмен), а также переданная для хранения и на давальческих условиях перерабатывающим организациям. Сельскохозяйственная продукция, переданная перерабатывающим предприятиям в качестве расчета за переработку давальческого сырья, по графе 5 не отражается.
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Благодарим за сотрудничество.
