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Разъяснения по заполнению формы федерального 
статистического наблюдения № 4-СХ (1 раз в год) 
«Сведения об итогах сева под урожай»

Первичные статистические данные (далее – данные) по форме федерального статистического наблюдения № 4-СХ (1 раз в год) «Сведения об итогах сева под урожай», утвержденной приказом Росстата от 31.07.2023 № 369 (с изменениями) (далее  форма), предоставляют юридические лица, осуществляющие сельскохозяйственную деятельность (в соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности (ОКВЭД2) коды 01.1, 01.2, 01.3, 01.4, 01.5, 01,6) (кроме субъектов малого предпринимательства и крестьянских (фермерских) хозяйств) (далее – респонденты).
Респонденты предоставляют данные в органы государственной статистики по месту фактического осуществления деятельности с 30 апреля по окончанию сева яровых культур, но не позднее 15 июня отчетного периода.
[bookmark: _Hlk156288885]В зависимости от технических возможностей респондента допустимы следующие варианты представления отчетности: 
– в электронном виде: через операторов электронного документооборота (специализированный оператор связи) или через систему web-сбора (https://websbor.rosstat.gov.ru/online/) Росстата;
– на бумажном носителе: в структурное подразделение Донецкстата по месту осуществления деятельности или непосредственно в Донецкстат.
Бланк формы и указания по ее заполнению, а также XML-шаблон размещены на официальном сайте Росстата (https://rosstat.gov.ru/) в разделе Респондентам/ Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/ Альбом форм федерального статистического наблюдения.
При наличии у юридического лица обособленных подразделений форма заполняется как по каждому обособленному подразделению, так и по юридическому лицу без этих обособленных подразделений.  
Согласно приказу Росстата от 11 января 2024 года № 3 данные по форме предоставляются при наличии наблюдаемого явления. В случае отсутствия наблюдаемого явления предоставление формы, не заполненной значениями показателей («пустой отчет»), респондентами, зарегистрированными на территории Донецкой Народной Республики, не требуется. 
В форме показываются фактические общие размеры посевов сельхозкультур под урожай текущего года с выделением групп и отдельных культур. При этом временные полевые дороги, не предусмотренные планами внутрихозяйственного землеустройства, из посевной площади не исключаются. Посевы сельскохозяйственных культур, запаханные на зеленое удобрение (сидеральные посевы), и посевы многолетних трав на залужение, произведенные в порядке коренного улучшения естественных сенокосов и пастбищ после их предварительной распашки, не включаются в площади посевов по культурам и в общую посевную площадь.
Данные о размерах посевных площадей должны быть сопоставлены с данными о фактически засеянных площадях озимых культур осенью прошлого года (в разделе «Справочно» формы федерального статистического наблюдения № П-1 (СХ) «Сведения о производстве и отгрузке сельскохозяйственной продукции» (далее – форма № П-1 (СХ), а также с данными о севе яровых культур (в разделе I формы 
№ П-1 (СХ), графе 4).
В свободных строках раздела записывается вид сельскохозяйственной культуры, код, соответствующий номер строки и площадь в единицах измерения согласно таблице, приведенной в Указаниях по заполнению формы.
В случае, если имела место гибель яровых и озимых культур в весенний период и пересев их производится яровыми культурами, то площадь погибшего посева первоначальной культуры (включая площадь, на которой сохранились подсеянные травы) исключается из формы в размере фактического пересева, – включается площадь посева тех яровых культур, которыми произведен пересев погибших культур. Непересеянная площадь погибших яровых и озимых культур в весенний период не исключается из общей посевной площади (кроме случаев, когда озимые погибли, а подсеянные травы сохранились) и отражается по соответствующим культурам. Площади сохранившихся трав после гибели покровной культуры весной учитываются в строке 35 «Кроме того, подпокровные многолетние травы (подсев, включая подсев с осени)».
Гибель озимых культур устанавливается на основании актов, составленных в установленном порядке.
Перечень сортов пшеницы, которые сельхозпроизводители должны относить к твердым, определяется в соответствии с Государственным реестром селекционных достижений, допущенных к использованию (далее – Реестр). Актуальная версия Реестра размещена на сайте Федерального государственного бюджетного учреждения «Государственная комиссия Российской Федерации по испытанию и охране селекционных достижений» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (https://reestr.gossortrf.ru/).
Повторные (пожнивные) посевы и междурядные посевы не учитываются при заполнении и не отражаются в форме. Учет этих посевов производится один раз в год при проведении учета фактического сбора урожая сельскохозяйственных культур по форме федерального статистического наблюдения № 29-СХ «Сведения о сборе урожая сельскохозяйственных культур».
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Контактные телефоны для консультаций:

+7(856) 303-23-66
+7(856) 303-23-68
+7(856) 303-23-59
+7(856) 303-23-69


Благодарим за сотрудничество.
