Разъяснения по заполнению формы  № 1-Т (проф)
 «Сведения о численности и потребности организаций в работниках по профессиональным группам»
[bookmark: _GoBack]
Форму федерального статистического наблюдения № 1-Т (проф) «Сведения о численности и потребности организаций в работниках по профессиональным группам на 31 октября 2024 года», утвержденную приказом Росстата от 31 июля 2024 года № 338 (далее – форма), предоставляют юридические лица (кроме субъектов малого предпринимательства), осуществляющие все виды экономической деятельности, кроме финансовой и страховой деятельности (Раздел К по ОКВЭД2); государственного управления и обеспечения военной безопасности; социального обеспечения (Раздел О по ОКВЭД2); предоставления прочих видов услуг (Раздел S по ОКВЭД2); деятельности домашних хозяйств как работодателей; недифференцированной деятельности частных домашних хозяйств по производству товаров и оказанию услуг для собственного потребления (Раздел T по ОКВЭД2); деятельности экстерриториальных организаций и органов (Раздел U по ОКВЭД2).
Согласно указаниям по заполнению формы федерального статистического наблюдения при наличии у юридического лица обособленных подразделений настоящая форма заполняется по каждому обособленному подразделению, так и по юридическому лицу без этих обособленных подразделений.
При подготовке сведений необходимо руководствоваться указаниями по заполнению формы федерального статистического наблюдения, помещенными на бланке. 
 При заполнении формы №1-Т (проф) следует обратить внимание на соблюдение арифметического контроля по итоговым строкам. В адресной части бланка формы необходимо обязательно заполнить все реквизиты: полное наименование организации, код по ОКПО, указать также ФИО и № телефона исполнителя.
В графе 1 в списочную численность работников включаются наемные работники, работавшие по трудовому договору и выполнявшие постоянную, временную или сезонную работу, а также работавшие собственники организаций, получавшие заработную плату в данной организации.
Работники, оформленные в соответствии с трудовым договором на неполное рабочее время, учитываются в списочной численности, как целые единицы. Работники, совмещающие в организации несколько профессий, учитываются только один раз по основной профессии. 
В списочную численность не включаются следующие работники:
- принятые на работу по совместительству из других организаций;
- выполнявшие работы по договорам подряда и другим договорам гражданско-правового характера;
- находившиеся в отпусках по беременности и родам, в отпусках в связи 
с усыновлением ребенка cо дня рождения усыновленного ребенка, а также в отпуске по уходу за ребенком;
- военнослужащие при исполнении ими обязанностей военной службы.
Для распределения работников по профессиональным группам (занятиям) следует руководствоваться Общероссийским классификатором занятий (приказ Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 12.12.2014 № 2020-ст в ред. Изменения № 1/2021 ОКЗ от 18.02.2021 № 83-СТ).
Для правильного распределения работников организаций по профессиональным группам рекомендуется пользоваться Справочником распределения работников по подгруппам и группам ОКЗ. 
 Справочник разработан в программе Excel и содержит 9 листов, каждый из которых соответствует одной из укрупненных групп. По каждой группе (подгруппе) ОКЗ приводится перечень профессий, входящих в эту группу (подгруппу).
В графе 2 отражается потребность организации в работниках для замещения имеющихся вакантных рабочих мест в распределении по профессиональным группам. 
К вакантным рабочим местам относятся все места, на которые планируется принять сотрудников в течение 30 дней после отчетного периода, включая освободившиеся в случае увольнения сотрудников, ухода в отпуск по беременности и родам или в отпуск по уходу за ребенком, освободившиеся в случае призыва работников в рамках частичной мобилизации или оказания добровольного содействия в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, а также вновь созданные рабочие места, на которые планируется принять сотрудников в течение 30 дней после отчетного периода.
Распределение потребности предприятий в работниках по профессиональным группам производится аналогично распределению списочного состава.
Электронная версия бланка, указаний по заполнению формы № 1-Т (проф), XML-шаблон и Справочник размещены на официальном сайте Росстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: https://rosstat.gov.ru/ в рубрике Респондентам/ Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/ Альбом форм федерального статистического наблюдения/ Поиск по формам /2024 / Найти / «1-Т (проф)» (кол ОКУД 0606029). 
Срок предоставления формы с 1 ноября по 30 ноября 2024 года.

В зависимости от технических возможностей респондента допустимы следующие варианты представления отчетности: 
– в электронном виде: через операторов электронного документооборота (специализированный оператор связи) или через систему web-сбора (http://websbor.rosstat.gov.ru/online/) Росстата;
– на бумажном носителе: в структурное подразделение Донецкстата по месту нахождения или непосредственно в Донецкстат.

Контактные телефоны для консультаций:

+7(856) 303-23-10
+7(856) 303-22-94

Благодарим за сотрудничество.
