Разъяснения по заполнению формы 
федерального статистического наблюдения № 4-инновация
 «Сведения об инновационной деятельности организации»

Форму федерального статистического наблюдения № 4-инновация «Сведения об инновационной деятельности организации» (далее – форма), утвержденную приказом Росстата от 29 июля 2022 г. № 538, предоставляют юридические лица (кроме субъектов малого предпринимательства) осуществляющие экономическую деятельность в сфере сельского хозяйства, промышленного производства, строительства, транспортировки и хранения, деятельности издательской, деятельности в сфере телекоммуникаций, в области права и бухучета, в области ИКТ, в области архитектуры, технических испытаний, науки, здравоохранения  и имеющие вид экономической деятельности в соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности (ОКВЭД2 ОК 029-2014 (КДЕС Ред. 2.). Более подробный перечень видов экономической деятельности приведен в указаниях по заполнению формы.
С бланком формы можно ознакомиться на официальном сайте Росстата (https://rosstat.gov.ru/) в разделе Респондентам/ Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/ Альбом форм федерального статистического наблюдения.
Срок предоставления формы со 2 апреля по 15 апреля после отчетного года. 
По форме не отчитываются юридические лица, являющиеся некоммерческими организациями.
При наличии у юридического лица обособленных подразделений, расположенных на одной территории субъекта Российской Федерации с юридическим лицом, данные по форме предоставляются в целом по юридическому лицу, включая данные по этим обособленным подразделениям.
При наличии у юридического лица обособленных подразделений, расположенных на территории разных субъектов Российской Федерации, данные предоставляются по каждому обособленному подразделению по месту их нахождения. 
При этом возможно предоставление сводного отчета за все обособленные подразделения юридического лица, осуществляющие деятельность в конкретном субъекте Российской Федерации, при условии назначения руководителем юридического лица должностного лица, ответственного за отражение агрегированных данных по этим подразделениям. В этом случае предоставление отчета закрепляется за одним из подразделений, определенным в данном субъекте Российской Федерации. 
При предоставлении сводного отчета по обособленным подразделениям, расположенным на одной территории субъекта Российской Федерации, заполняется Раздел 21. 
Отчет по форме предоставляется вне зависимости от осуществления организацией инновационной и финансово-хозяйственной деятельности в отчетном периоде, так как в форме присутствуют разделы обязательные для заполнения.
При заполнении сведений по форме № 4-инновация следует руководствоваться Указаниями по заполнению формы (далее – Указания)   расположенными на бланке.
Просим обратить внимание на заполнение титульной части отчета. В соответствии с Указаниями в графе 2 кодовой части формы отчитывающаяся организация представляет: 
код по Общероссийскому классификатору предприятий и организаций (ОКПО) – для юридических лиц, не имеющего территориально обособленных подразделений;
идентификационный номер – для  территориально обособленных подразделений юридического лица и для головного подразделения юридического лица.
Форма № 4-инновация (годовая) состоит из 21 раздела.
Разделы 1-2 заполняют все организации вне зависимости от того, осуществляли они инновационную деятельность в отчетном периоде или нет.
В Разделе 3 организация, имевшая в течение последних трех лет завершенные инновации, в строках 211–212 указывает степень участия собственной или сторонних организаций в разработке данных типов инноваций (продуктовых, процессных).
В Разделе 4 строку 301 заполняют все организации вне зависимости от того, отгружали они инновационные товары, выполняли работы, услуги инновационного характера в отчетном году или нет. Данные по этой строке приводятся по тому виду деятельности, который является для данной организации основным. Государственные (муниципальные) бюджетные и автономные учреждения в разделе 4 показывают доходы от оказания услуг (выполнения работ), в том числе услуг (работ), финансовое обеспечение которых осуществляется за счет субсидии на выполнение государственного (муниципального) задания.
При заполнении данных об объеме отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг необходимо руководствоваться Указаниями по заполнению форм федерального статистического наблюдения               № П-1 «Сведения о производстве и отгрузке товаров и услуг», № П-2 «Сведения об инвестициях в нефинансовые активы», № П-3 «Сведения о финансовом состоянии организации», № П-4 «Сведения о численности и заработной плате работников»,    № П-5(м) «Основные сведения о деятельности организации» (в части формы № П-1 «Сведения о производстве и отгрузке товаров и услуг»).
В Разделе 5 по строкам 310–312 приводятся данные о реализованных в течение последних трех лет инновационных товарах, работах, услугах, разработанных совместно с пользователями (юридическими лицами) или по заказу пользователей.
Разделы 6–7 заполняют все организации вне зависимости от того, осуществляли они инновационную деятельность в отчетном периоде или нет.
Раздел 8 заполняют организации, осуществлявшие в отчетном году затраты на один, несколько или все виды инновационной деятельности. 
Заполнение данного раздела осуществляется на основании данных первичного бухгалтерского аналитического и синтетического учета затрат, в соответствии с нормативными правовыми актами по бухгалтерскому учету и типовыми отраслевыми методологическими рекомендациями по планированию, учету и калькуляцию себестоимости товаров, работ, услуг соответствующих видов экономической деятельности. Так же следует руководствоваться Гражданским кодексом Российской Федерации (ст. 1225, 1229, 1232, 1234, 1235, 1236, 1237, 1238, 1239, 1240, 1241, 1249, 1349, 1350, 1351, 1352, 1354, 1412).
Раздел 9 заполняют организации, осуществлявшие в отчетном году затраты на инновационную деятельность.
В строках 513522 затраты на инновационную деятельность распределяются по источникам финансирования.
По строкам 523 и 524 затраты на инновационную деятельность распределяются по типам инноваций.
По строке 525 приводятся данные о затратах на инновации, финансируемых за счет субсидий федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов и бюджетов государственных и территориальных государственных внебюджетных фондов.
По строке 526 приводятся данные по специальным затратам, связанные с инновациями, направленными на улучшение экологии, за отчетный год.
Раздел 10 заполняют организации, осуществлявшие инновации в течение последних трех лет (отметившие код 1 в любой из строк 201209).
В данном разделе предлагается оценить степень влияния результатов инновационной деятельности, осуществлявшейся в организации в течение последних трех лет, на развитие организации.
Раздел 11 заполняют все организации вне зависимости от того, осуществляли они инновационную деятельность в отчетном периоде или нет.
Раздел 12 заполняют организации, осуществлявшие в течение последних трех лет сотрудничество с другими организациями в целях разработки и внедрения инноваций.
Раздел имеет цель установить наличие кооперационных связей, сотрудничества организации в течение последних трех лет в области исследований и разработок, осуществления инновационной деятельности с другими организациями, независимо от того, выступает организация заказчиком или исполнителем соответствующих работ, услуг.
Разделы 13, 15 (заполняются один раз в два года за четные годы, за 2023 год не заполняется) заполняют все организации вне зависимости от того, осуществляли они инновационную деятельность в отчетном периоде или нет.
Раздел 14 заполняют все организации вне зависимости от того, осуществляли они инновационную деятельность в отчетном периоде или нет.
В данном разделе оценивается значимость различных методов защиты изобретений, научно-технических разработок, связанных с инновациями, разработанных организацией и используемых в течение последних трех лет.
Раздел 16 (заполняется один раз в два года за нечетные годы) заполняют организации, осуществлявшие продуктовые и процессные инновации, направленные на улучшение экологии, в течение последних трех лет (отметившие код 1 в строке 210). Заполняется за 2023 год.
[bookmark: _GoBack]В разделе приводятся данные о наличии в организации завершенных (внедренных в практику) в течение последних трех лет инноваций, направленных на улучшение экологии, осуществленные в рамках продуктовых и процессных инноваций. Определение инновации, направленных на улучшение экологии –          пункт 27 Указаний. 
Разделы 1720 организации заполняют один раз в три года вне зависимости от того, осуществляли они инновационную деятельность в отчетном периоде или нет. За 2023 год не заполняется.
В этих разделах осуществляется сбор обратной связи об опыте заполнения данной формы в организации. Эта информация будет использована для выявления и устранения сложностей и проблемных мест в действующей практике сбора статистической информации об инновационной деятельности.
В Разделе 21 приводятся коды ОКПО обособленных подразделений, данные которых включены в сводный отчет. Код ОКПО юридического лица (головной организации или обособленного подразделения), ответственного за отражение агрегированных данных по этим подразделениям в Разделе 21 не приводится.
В зависимости от технических возможностей респондента допустимы следующие варианты представления отчетности: 
– в электронном виде: через операторов электронного документооборота (специализированный оператор связи) или через систему web-сбора (https://websbor.rosstat.gov.ru/online) Росстата;
– на бумажном носителе: в структурное подразделение Донецкстата по месту нахождения или непосредственно в Донецкстат.
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Благодарим за сотрудничество.
