Уважаемый Руководитель!

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики Донецкой Народной Республике (Донецкстат) сообщает, что Ваша организация включена в обследование по форме федерального статистического наблюдения № 2-цены приобретения (зерно) «Сведения о средних ценах на приобретенное промышленными организациями зерно для основного производства» (месячная), утвержденной приказом Росстата № 362 от  31 июля 2023 г. 
С бланком формы можно ознакомиться на официальном сайте Росстата (https://rosstat.gov.ru/), а также на официальном сайте Донецкстата (https://80.rosstat.gov.ru/), в разделе Респондентам/ Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/ Альбом форм федерального статистического наблюдения). 

Наблюдение за ценами на приобретенное промышленными организациями зерно осуществляется в целях расчета индексов цен, характеризующих изменение цен во времени на сопоставимые виды зерна при неизменной структуре приобретения. Индексы цен приобретения зерна используются для сравнительного анализа изменения цен на производство и приобретение отдельных видов зерна, при выполнении различных экономических расчетов и прогнозировании.
Форма заполняется организациями, осуществляющими производство продуктов мукомольной и крупяной промышленности, готовых кормов 
для животных, масел и жиров, кукурузного масла, пива и солода, пищевого спирта, крахмала и крахмалосодержащих продуктов приобретающими зерно для основного производства. 
В целях обеспечения сопоставимости индексных рядов цена на конкретный вид зерна (например, рожь, овес и другие) должна предоставляться на протяжении всего отчетного года.

Срок представления первичный статистических данных о цене и количестве приобретенного зерна по форме в адрес Донецкстата с 6-го по 15-е число после отчетного периода.

Основанием для заполнения формы является информация, содержащаяся 
в счетах-фактуры. В форме указывается фактическая цена за тонну по состоянию на конец отчетного месяца и количество приобретения в отчетном месяце.
В графе 1 указывается код продукции по Общероссийскому классификатору продукции по видам экономической деятельности (ОКПД2), в графе 2 – код направления использования, перечни которых приведены на стр. 6 Указаний по заполнению формы.

В графе 3 указываются фактические данные о цене приобретения конкретного вида зерна с учетом НДС, транспортных, сбытовых, посреднических и других расходов по каждому из направлений использования зерна в рублях, с двумя десятичными знаками после запятой.
В графе 4 указываются данные о количестве приобретенного вида зерна 
по каждому из направлений использования в тоннах, с одним десятичным знаком после запятой.
Если организация приобретает 2 и более подвида зерна с различными качественными характеристиками, производится расчет средних цен и общего количества приобретенного вида зерна по каждому направлению использования. Например, если по ржи приобретается 3 подвида зерна, то рассчитывается суммарное количество приобретенных подвидов ржи, а расчет средней цены осуществляется делением суммарной стоимости приобретенной ржи по подвидам на ее общее количество, и полученные значения указываются в целом по позиции «рожь» по каждому направлению использования.

На зерно по конкретному направлению использования, приобретенное 
у различных поставщиков, цена и количество рассчитываются аналогично.

В случае значительного изменения цены (более 5%) в графе 5 
и значительного изменения количества по сравнению с предыдущим месяцем (более чем в 3 раза) в графе 6 указывается код основной причины изменения цены и код причины изменения объема приобретения, соответственно.
Отчет следует предоставить одним из способов:

– в электронном виде: через операторов электронного документооборота (специализированный оператор связи) или через систему web-сбора (http://websbor.rosstat.gov.ru/online/) Росстата;

– на бумажном носителе: в структурное подразделение Донецкстата по месту нахождения или непосредственно в адрес Донецкстата: г. Донецк, ул. Университетская, 89.

В целях оперативного взаимодействия по вопросам проведения федерального статистического наблюдения просим в случае отсутствия наблюдаемого явления/хозяйственной деятельности предоставить письмо в органы государственной статистики.


Дополнительно информируем, что обязанность представлять первичные статистические данные органам Федеральной службы государственной статистики предусмотрена Федеральным законом от 29 ноября 2007 г.              № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации». Ответственность за нарушение порядка представления первичных статистических данных, или несвоевременное предоставление этих данных, либо предоставление недостоверных первичных статистических данных регламентируется статьей 13.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (КоАП).

Контактные телефоны для консультаций:

+7(856) 303-23-41
Благодарим за сотрудничество.
