Уважаемый Руководитель!

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики Донецкой Народной Республике (Донецкстат) сообщает, что Ваша организация включена в обследование по форме федерального статистического наблюдения № 1-ТАРИФ (авто) «Сведения о тарифах на перевозку грузов автомобильным транспортом» (месячная), утвержденной приказом Росстата № 362 от 31 июля 2023 г.
С бланком формы можно ознакомиться на официальном сайте Росстата (https://rosstat.gov.ru/), а также на официальном сайте Донецкстата (https://80.rosstat.gov.ru/), в разделе Респондентам/ Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/ Альбом форм федерального статистического наблюдения). 

Наблюдение за тарифами на перевозку груза автомобильным транспортом, осуществляется в целях расчета индексов тарифов на грузовые перевозки, являющихся одними из важнейших показателей, характеризующих изменение тарифов во времени без учета изменения за этот период структуры перевезенных грузов. Индексы тарифов на грузовые перевозки применяются при выполнении различных экономических расчетов и прогнозирования на макроуровне, а также для определения индексов-дефляторов, которые используются для исчисления темпов роста (снижения) валового внутреннего продукта (ВВП) в сопоставимых ценах и других макроэкономических показателей.  
Регистрация тарифов осуществляется на конкретные виды грузов, перевозимые определенным типом грузового автомобильного транспорта 
на фиксированное расстояние и/или за час работы грузовых автомобилей для отдельных видов сообщения (международного, междугородного, городского/ пригородного). 

Для заполнения формы необходимо выбрать услуги-представители 
с конкретными тарифообразующими параметрами (спецификациями): вид груза, тип и грузоподъемность автомобиля, расстояние и направление перевозки груза и так далее. 

В целях обеспечения сопоставимости индексных рядов тарифы на отобранные для наблюдения услуги-представители с конкретными характеристиками должны предоставляться на протяжении всего отчетного года. 

Если организация предоставляет данные о тарифе за 1 час работы грузового автомобильного транспорта, для обеспечения сопоставимости наблюдаемых тарифов следует учесть тип автомобиля.

Срок представления первичный статистических данных о тарифах 
на услуги-представители по форме в адрес Донецкстата с 21-го по 23-е число отчетного месяца.
Основанием для заполнения формы служит информация о тарифах, содержащаяся в платежных документах. В форме указываются данные о тарифах на перевозку грузов по состоянию на 21-е – 23-е число отчетного месяца. 

Если на момент предоставления отчета перевозка грузов не осуществлялась, в форме указываются данные о тарифах на ближайший ко дню регистрации день в течение отчетного месяца. 
В графе 1 раздела I указывается код вида сообщения, в графе 2 – код вида груза, графе 3 – код типа грузового автомобильного транспорта, перечень которых приведен на стр. 6-7 указаний к форме. 
В графе 1 раздела II указывается код вида сообщения, в графе 2 – код типа грузового автомобильного транспорта, перечень которых приведен на стр. 6-7 указаний к форме. 
В графах 4 и 5 раздела I, графах 3 и 4 раздела II данные о тарифе указываются в рублях, с точностью до двух знаков после запятой. Тариф 
на перевозку грузов/тариф за час работы грузового автомобильного транспорта указывается без учета налога на добавленную стоимость (НДС).
По международному виду сообщения указываются тарифы на перевозку грузов за пределы территории Российской Федерации, по междугородному – внутри Российской Федерации (между населенными пунктами на расстояние более 50 км между границами этих населенных пунктов), по городскому (в границах населенных пунктов) или пригородному (между населенными пунктами на расстояние до 50 км включительно между границами этих населенных пунктов) – тарифы на перевозку грузов исходя из того, какой из указанных видов сообщений преобладает в суммарном объеме перевозок грузов в двух видах сообщений в конкретной организации.

Графа 5 раздела I, графа 4 раздела II заполняются один раз в год в отчете за январь отчетного года. При изменении (или включении в наблюдение) с начала отчетного года услуги-представителя в графе 5 раздела I, графе 4 раздела II указывается тариф на новую (сопоставимую с январем) услугу за декабрь.

В случае значительного изменения тарифа (более 2%) по сравнению 
с предыдущим месяцем в графе 6 раздела I, графе 5 раздела II указывается код основной причины его изменения.
Раздел III заполняется 1 раз в год в отчете за январь отчетного года. 
В графах 1 – 3 раздела III доходы (стоимость услуг) от перевозки грузов 
в международном, междугородном, городском и пригородном сообщениях и строке «всего» указываются без учета налога на добавленную стоимость (НДС), в тысячах рублей, с точностью до целого числа. Доходы от перевозок грузов состоят из сумм, поступивших для оплаты транспортных услуг на счета автопредприятий в учреждениях банков либо в кассу автопредприятия. В разделе проставляется доход (стоимость услуг) от перевозки всех грузов в каждом виде сообщения или в целом по всем видам сообщения.
Автопредприятие, определяющее доходы от реализации услуг не по моменту поступления средств, определяет доходы в размере стоимости оказанных услуг (перевозок) по их выполнению и предъявлению заказчику расчетных документов.

В доходы от перевозок грузов не включаются:

доходы от погрузочно-разгрузочных работ, экспедиторских и коммерческих операций, от эксплуатации складов и от прочих услуг и работ, связанных с перевозкой грузов; 

денежные поступления от сдачи в аренду подвижного состава сторонним юридическим и физическим лицам. 
Отчет следует предоставить одним из способов:
– в электронном виде: через операторов электронного документооборота (специализированный оператор связи) или через систему web-сбора (http://websbor.rosstat.gov.ru/online/) Росстата;
– на бумажном носителе: в структурное подразделение Донецкстата по месту нахождения или непосредственно в адрес Донецкстата: г. Донецк, ул. Университетская, 89.

В целях оперативного взаимодействия по вопросам проведения федерального статистического наблюдения просим в случае отсутствия наблюдаемого явления/хозяйственной деятельности предоставить письмо в органы государственной статистики.
Дополнительно информируем, что обязанность представлять первичные статистические данные органам Федеральной службы государственной статистики  предусмотрена  Федеральным  законом  от 29 ноября 2007 г.          № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации». Ответственность за нарушение порядка представления первичных статистических данных, или несвоевременное предоставление этих данных, либо предоставление недостоверных первичных статистических данных регламентируется статьей 13.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (КоАП).

Контактные телефоны для консультаций:

+7(856) 303-23-42
Благодарим за сотрудничество.
