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Уважаемый Руководитель!

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Донецкой Народной Республике сообщает, что в 2024 году будет осуществляться сбор отчетности по форме федерального статистического наблюдения № 5-З (квартальная) «Сведения о затратах на производство и продажу продукции (товаров, работ, услуг)», утвержденной приказом Росстата № 365 от 31 июля 2023 года (с изменениями от 11.01.2024 № 3) (далее – Форма). 
[bookmark: _GoBack]С бланком формы № 5-З можно ознакомиться на официальном сайте Росстата (https://rosstat.gov.ru/) или Донецкстата (https://80.rosstat.gov.ru/) в разделе Респондентам/ Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/ Альбом форм федерального статистического наблюдения.
Сроки предоставления первичных статистических данных по Форме – с первого по 30 число после отчетного периода.
В зависимости от технических возможностей респондента допустимы следующие варианты предоставления отчетности:
– в электронном виде: через операторов электронного документооборота (специализированный оператор связи) или через систему web-сбора (https://websbor.rosstat.gov.ru/online) Росстата;
– на бумажном носителе: в структурное подразделение Донецкстата по месту нахождения или непосредственно в Донецкстат.
Форму предоставляют юридические лица (кроме субъектов малого предпринимательства, государственных, муниципальных учреждений) осуществляющие деятельность в сфере добывающих, обрабатывающих производств,  обеспечения электрической энергией, газом и паром, кондиционированием воздуха, водоснабжением, водоотведением, организацией сбора и утилизацией отходов, деятельность по ликвидации загрязнений, строительства, торговли, транспорта и связи (по перечню, установленному органами государственной статистики).
Форма предоставляется ежеквартально нарастающим итогом за период с начала года (за I квартал, I полугодие, 9 месяцев) и включает сведения в целом по юридическому лицу, то есть по всем филиалам и другим структурным подразделениям данного юридического лица независимо от их местонахождения.
Некоммерческие организации предоставляют форму при осуществлении приносящей доход деятельности.
При заполнении показателей следует руководствоваться Указаниями по заполнению формы федерального статистического наблюдения, утвержденными приказом Росстата от 15 марта 2024 года № 103.
В случае отсутствия наблюдаемого явления респондентом предоставляется письмо об отсутствии хозяйственной деятельности/ наблюдаемого явления. Предоставление формы, не заполненной значениями показателей («пустой отчет») не требуется.


Контактные телефоны для консультаций по форме:
+7(856) 303-23-21
+7(856) 303-23-29
+7(856) 303-23-31

Благодарим за сотрудничество.



