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Уважаемый Руководитель!

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Донецкой Народной Республике сообщает, что в 2024 году будет осуществляться сплошное наблюдение по форме федерального статистического наблюдения                   № 1-СОНКО(Р) (годовая) «Сведения о деятельности религиозной организации», утвержденной приказом Росстата от 31 июля 2023 г. № 371 (далее – Форма). 
С бланком Формы можно ознакомиться на официальном сайте Росстата (https://rosstat.gov.ru/) или Донецкстата (https://80.rosstat.gov.ru/) в разделе Респондентам/ Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/ Альбом форм федерального статистического наблюдения.
Срок предоставления первичных статистических данных по Форме
за 2023 год – с 15 февраля по 1 апреля 2024 года. 
В зависимости от технических возможностей респондента допустимы следующие варианты предоставления отчетности:
[bookmark: _GoBack]– в электронном виде: через операторов электронного документооборота (специализированный оператор связи) или через систему web-сбора (https://websbor.rosstat.gov.ru/online) Росстата;
– на бумажном носителе: в структурное подразделение Донецкстата по месту нахождения или непосредственно в Донецкстат.
Форму предоставляют юридические лица – некоммерческие организации, являющиеся религиозными. В соответствии с пунктом 4 статьи 1 Федерального закона от 12 января 1996 г. № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» данные по форме предоставляются в добровольном порядке.
От Русской Православной Церкви отчитываются епархии. Епархии Русской Православной Церкви включают в свою отчетность сводную информацию всех канонических подразделений, входящих в их состав.
Религиозные организации заполняют форму на основе первичных учетных документов, сметы доходов и расходов, документов бухгалтерского, налогового учета. При заполнении формы следует руководствоваться Указаниями по заполнению формы, расположенными в конце бланка.
Форма заполняется в целых числах без запятой, за исключением строк с 60 по 65 по гр. 3, которые заполняются с одним десятичным знаком после запятой.
В случае отсутствия наблюдаемого явления респондентом предоставляется письмо об отсутствии хозяйственной деятельности/ наблюдаемого явления. Предоставление формы, не заполненной значениями показателей («пустой отчет») не требуется.

Контактные телефоны для консультаций по форме:
+7(856) 303-23-21
+7(856) 303-23-29
+7(856) 303-23-31

Благодарим за сотрудничество.
