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Уважаемый руководитель!


Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Донецкой Народной Республике (Донецкстат) сообщает, что Ваша организация включена в обследование по форме федерального статистического наблюдения  № 1-цены приобретения «Сведения о ценах (тарифах) на промышленные товары и услуги, приобретенные сельскохозяйственными организациями», утвержденной приказом Росстата № 362 от 31 июля 2023 г. (далее – форма), начиная с января 2024 г.
С бланком формы можно ознакомиться на официальном сайте Росстата (https://rosstat.gov.ru/), а также на официальном сайте Донецкстата (https://80.rosstat.gov.ru/), в разделе Респондентам/ Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/ Альбом форм федерального статистического наблюдения. 
Наблюдение за ценами на промышленные товары (услуги), приобретенные сельскохозяйственными организациями, осуществляется в целях расчета индексов, являющихся относительными показателями динамики цен, характеризующими изменение цен на сопоставимые виды товаров во времени при неизменном объеме их приобретения в сравниваемых периодах. 
В целях обеспечения сопоставимости индексных рядов первичные статистические данные о ценах и количестве в отчетном и предыдущем году должны указываться на один и тот же конкретный вид товара (услуги).
Срок представления первичных статистических данных о цене 
и количестве приобретенных товаров (услуг) по форме в адрес Донецкстата – с 10 февраля по 2 марта после отчетного периода.
Основанием для заполнения формы служит бухгалтерская отчетность, первичная учетная документация (счета-фактуры, товарно-транспортные накладные и другие платежные документы). Для заполнения формы из общего объема приобретаемых товаров (услуг) необходимо выбрать наиболее представительные товары (услуги)-представители и из них  не более 5 – 6 конкретных видов товаров (услуг), отличающихся качественными характеристиками (марками, сортами или техническими параметрами), приобретенных в наибольшем объеме. 
Для предоставления первичных статистических данных о ценах 
на промышленные товары заполняется Раздел I формы, о ценах на услуги – Раздел II формы.
Для заполнения формы перечень товаров (услуг)-представителей 
по Общероссийскому классификатору продукции по видам экономической деятельности (ОКПД2) приведен на стр. 6-9 и 11 Указаний по заполнению формы.
В графе В Раздела I указывается код товара на основе ОКПД2, в графе Г – код вида товара, 
[bookmark: _GoBack]В графе Д – код типа товара и в графе Е – единица измерения цены и количества товара (услуги) в соответствии с перечнем видов товаров (услуг), размещенным на официальном сайте Росстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (https://rosstat.gov.ru) в разделе Официальная статистика/ Цены, инфляция/ Методология/ Дополнительная информация/ Ведомственный справочник «Виды товаров и услуг, приобретенных сельскохозяйственными организациями, для регистрации цен» (далее – ведомственный справочник) (или по ссылке https://rosstat.gov.ru/storage/mediabank/priobr-cx.xlsx), а также на официальном сайте Донецкстата (https://80.rosstat.gov.ru/), в разделе Респондентам/ Информация для респонденто/ Информационные письма/ Цены и тарифы/ Ведомственный справочник «Виды товаров и услуг, приобретенных сельскохозяйственными организациями, для регистрации цен».
В графах 5 и 8 по каждому отдельному виду товара указывается фактическая среднегодовая цена, полученная путем деления общей стоимости приобретенного за год товара на годовое количество его приобретения. Цена приобретения включает налог на добавленную стоимость, скидки и льготы, транспортные, сбытовые, посреднические и другие расходы, осуществляемые силами сторонних организаций. Цена указывается в рублях с двумя знаками после запятой. В графе 5 указываются фактические цены видов товаров, приобретенных в отчетном году, в графе 8 – приобретенных в предыдущем году. 
В графах 6 и 9 указываются данные о количестве товара, приобретенного 
в течение года, в натуральном выражении с одним десятичным знаком после запятой. В графе 6 указываются данные о количестве видов товаров, приобретенных в отчетном году, в графе 9 – приобретенных в предыдущем году.
В графе 7 указывается причина изменения цены в отчетном периоде 
по сравнению с ценой предыдущего периода по каждому виду товара. Код причины «Отсутствует изменение цены/тарифа или изменение незначительно» указывается 
в случае отсутствия изменения цены по сравнению с ценой предыдущего года или если увеличение цены за этот период составило не более 50%, снижение цены – 
не более 30%.
В графе В Раздела II указывается код услуги на основе ОКПД2, в графе Г – код вида услуги, в графе Д – указываются единицы измерения цены услуги 
и объема выполненных работ в соответствии с ведомственным справочником.
В графах 4 и 7 по каждому отдельному виду услуги указывается фактическая среднегодовая цена, полученная путем деления общей стоимости приобретенной 
за год услуги на годовое количество её приобретения. Цена приобретения включает налог на добавленную стоимость, скидки и льготы, транспортные, сбытовые, посреднические и другие расходы, осуществляемые силами сторонних организаций. Цена указывается в рублях с двумя знаками после запятой. В графе 4 указываются фактические цены видов услуг, приобретенных в отчетном году, в графе 7 – приобретенных в предыдущем году.
В графах 5 и 8 указываются данные об объеме выполненной услуги, приобретенной в течение года, в натуральном выражении с одним десятичным знаком после запятой. В графе 5 – данные об объеме работ, выполненных 
в отчетном году, в графе 8 – выполненных в предыдущем году
В графе 6 указывается причина изменения цены в отчетном периоде 
по сравнению с ценой предыдущего периода по каждому виду услуги. 
Отчет следует предоставить одним из способов:
– в электронном виде: через операторов электронного документооборота (специализированный оператор связи) или через систему web-сбора (http://websbor.rosstat.gov.ru/online/) Росстата;
– на бумажном носителе: в структурное подразделение Донецкстата по месту нахождения или непосредственно в адрес Донецкстата: г. Донецк, ул. Университетская, 89;
В случае отсутствия наблюдаемого явления предоставление формы, не заполненной значениями показателей («пустой отчет»), не требуется.
В целях оперативного взаимодействия по вопросам проведения федерального статистического наблюдения просим в случае отсутствия наблюдаемого явления/хозяйственной деятельности предоставить письмо в органы государственной статистики.
Дополнительно информируем, что обязанность представлять первичные статистические данные органам Федеральной службы государственной статистики предусмотрена Федеральным законом от 29 ноября 2007 г. № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации». Ответственность за нарушение порядка представления первичных статистических данных, или несвоевременное предоставление этих данных, либо предоставление недостоверных первичных статистических данных регламентируется статьей 13.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (КоАП).

Контактные телефоны для консультаций:
+7(856) 303-23-42
+7(856) 303-23-40

Благодарим за сотрудничество.










