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Уважаемый Руководитель!

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Донецкой Народной Республике (далее – Донецкстат) сообщает, что в 2024 году будет осуществляться сбор отчетности по форме федерального статистического наблюдения № 2-соцподдержка «Сведения о средствах на реализацию мер социальной поддержки отдельных категорий граждан по расходным обязательствам субъекта Российской Федерации и муниципальных образований», утвержденной приказом Росстата от 16 ноября 2023 года № 567 (далее – Форма). 
Форму предоставляет уполномоченный орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации или уполномоченное им учреждение (организация) в территориальный орган Росстата в субъекте Российской Федерации по установленному им адресу. Такими органами Правительством Донецкой Народной Республики определены:

– Министерство труда и социальной политики Донецкой Народной Республики;

– Министерство здравоохранения Донецкой Народной Республики;

– Министерство образования и науки Донецкой Народной Республики;

– Министерство культуры Донецкой Народной Республики;

– Министерство молодежи, спорта и туризма Донецкой Народной Республики.

С бланком формы можно ознакомиться на официальном сайте Росстата (https://rosstat.gov.ru/) в разделе Респондентам / Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности / Альбом форм федерального статистического наблюдения.
Срок предоставления первичных статистических данных по Форме за 2023 год – с 3 по 10 февраля 2024 года, за I полугодие 2024 года – с 1 по 15 июля 2024 года.
В зависимости от технических возможностей респондента допустимы следующие варианты представления отчетности по Форме: 

– в электронном виде: через операторов электронного документооборота (специализированный оператор связи) или через систему web-сбора (https://websbor.rosstat.gov.ru/online) Росстата;

– на бумажном носителе: непосредственно в Донецкстат.

При заполнении показателей следует руководствоваться указаниями по заполнению Формы.
В Форме приводятся все предусмотренные в ней показатели в целых числах. Показатели раздела I заполняются только за январь–июнь, 
а показатели раздела II – только по итогам за отчетный год.

Форма предоставляется в сводном виде в целом по субъекту Российской Федерации (республике, краю, области, автономной области, автономному округу, городу федерального значения) с учетом данных о расходах бюджетов муниципальных образований.
Основой для заполнения Формы является отчетность об исполнении бюджета субъекта Российской Федерации.
Отчет по Форме уполномоченный орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации должен представлять с учетом данных о расходах на социальную поддержку граждан бюджетов муниципальных образований (в случае наличия таких расходов у местных бюджетов).
В Форме отражается информация о расходах на социальную поддержку граждан исключительно за счет собственных средств консолидированного бюджета субъекта Российской Федерации.
Также обращаем внимание, что в Форме не учитываются межбюджетные трансферты (субсидии, субвенции, дотации) из федерального бюджета. В форме отражаются только межбюджетные трансферты из бюджетов субъектов Российской Федерации местным бюджетам (при условии отражения данных расходов по перечисленным в Указаниях по заполнению формы разделам бюджетной классификации).

Напоминаем, что показатели в Форме отнесены к конкретным разделам и видам расходов (см. пункты 14–16 Указаний по заполнению формы) в соответствии с бюджетной классификацией расходов Российской Федерации в целях приведения информации к единой методологии формирования и однозначному пониманию всеми респондентами и пользователями состава мер социальной поддержки граждан, отражаемых в форме № 2-соцподдержка.
По строкам 27 и 62 «Молодые семьи» указываются данные о бюджетных расходах на жилищные программы поддержки молодых семей независимо от наличия или отсутствия детей.

Информацию о расходах на жилищные субсидии, сертификаты на жилье, а также информацию о возмещении кредитным организациям недополученных ими доходов по льготным ипотечным кредитам, выданным гражданам Российской Федерации, следует отражать в разделе 2.1. «Расходы консолидированного бюджета субъекта Российской Федерации в натуральной форме за отчетный год» в графе 5 «Обеспечение жилыми помещениями».

В Форме не отражаются:

– расходы бюджетов субъектов Российской Федерации на предоставление субсидий на финансовое обеспечение (возмещение) части затрат личных подсобных хозяйств, поскольку являются мерами стимулирующего характера для развития приоритетных отраслей агропромышленного комплекса и малых форм хозяйствования, а не социальной поддержкой населения;
– банковские и почтовые расходы, связанные с доставкой гражданам выплат в соответствии с назначенными мерами социальной поддержки, а также административные расходы.

В случае отсутствия данных о расходах на социальную поддержку граждан в разбивке по категориям в связи с отсутствием раздельного учета расходуемых средств, отражение информации по произвольно выбранной категории не допускается. В этом случае необходимо отразить данные по итоговым строкам «Категории населения, отнесенные к компетенции Российской Федерации» (строки 03, 37). «Категории населения, отнесенные к компетенции субъектов Российской Федерации» (строки 11, 45) или по строке «Другие категории граждан в соответствии с нормативными правовыми актами и региональными программами субъектов Российской Федерации и муниципальными программами органов местного самоуправления» (строки 15, 49), при этом игнорировать контрольные соотношения. Одновременно с отчетом следует направить соответствующее пояснение с указанием всех категорий граждан – получателей данной меры социальной поддержки.

По строке 74 в отчете за год указываются данные об общей сумме бюджетных ассигнований на реализацию мер социальной поддержки населения, предусмотренных законом субъекта Российской Федерации (муниципальным правовым актом представительного органа муниципального образования) о бюджете на отчетный год. Обращаем внимание, что в случае превышения фактических расходов над утвержденными бюджетными ассигнованиями необходимо направить пояснение.

Контактные телефоны для консультаций:

+7(856) 303-22-93

+7(949) 379-30-90
+7(949) 320-50-99

Благодарим за сотрудничество.
