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Уважаемый Руководитель!

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Донецкой Народной Республике (далее – Донецкстат) сообщает, что в 2024 году будет осуществляться сбор отчетности по форме федерального статистического наблюдения № 3-соцподдержка «Сведения о реализации мер социальной поддержки отдельных категорий граждан за счет средств консолидированного бюджета субъекта Российской Федерации», утвержденной приказом Росстата от 29 июля 2022 года № 537 (с изменениями, внесенными Приказом Росстата от 25 октября 2023 года № 528) (далее – Форма). 
Форму предоставляет уполномоченный орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации или уполномоченное им учреждение (организация) в территориальный орган Росстата в субъекте Российской Федерации по установленному им адресу. Такими органами Правительством Донецкой Народной Республики определены:

– Министерство труда и социальной политики Донецкой Народной Республики;

– Министерство здравоохранения Донецкой Народной Республики;

– Министерство образования и науки Донецкой Народной Республики;

– Министерство культуры Донецкой Народной Республики;

– Министерство молодежи, спорта и туризма Донецкой Народной Республики.

С бланком формы можно ознакомиться на официальном сайте Росстата (https://rosstat.gov.ru/) в разделе Респондентам / Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности / Альбом форм федерального статистического наблюдения.
Форма заполняется в сводном виде в целом по субъекту Российской Федерации с учетом сведений по муниципальным образованиям.

При заполнении показателей следует руководствоваться указаниями по заполнению Формы.
В Форме заполняются все предусмотренные в ней показатели в целых числах. В случае отсутствия каких-либо данных в соответствующей графоклетке ставится нулевое значение. 

При заполнении Формы следует также руководствоваться действующими законами и нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации и муниципальных образований по вопросам предоставления мер социальной поддержки отдельным категориям граждан. В форме отражается информация о численности отдельных категорий граждан, получивших социальную поддержку за счет средств консолидированного бюджета субъекта Российской Федерации (с учетом бюджетов субъектов муниципальных образований). 

Для целей настоящей формы используются виды и получатели мер социальной поддержки, соответствующие Классификатору мер социальной защиты (поддержки), утвержденному приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 30 июня 2017 года № 542н (зарегистрирован Минюстом России 14 августа 2017 года, регистрационный № 47766) и введенному в действие 
с января 2018 года.
Срок предоставления первичных статистических данных по Форме за 2023 год – с 1-го рабочего дня января по 10 февраля 2024 г.

Отчет по Форме (с целью возможности публикации данных) в 2024 году предоставляется на бумажном носителе в адрес Донецкстата в два этапа с учетом следующих особенностей:

1 этап

Информация формируется по всем поименованным в Форме категориям получателей (основаниям получения) мер социальной поддержки по соответствующим строкам за исключением строк 02, 04, 05, 25, 26.

2 этап

Информация, формируемая в Форме в части получателей мер социальной поддержки только по строкам 02, 04, 05, 25, 26 направляется респондентами в Донецкстат в режиме «Для служебного пользования» при наличии установленных ограничений на представление информации. Для оптимизации процесса заполнения и передачи данных возможно исключение других строк из табличной части формы, кроме строк 02, 04, 05, 25, 26. В случае отсутствия данных в графоклетках формы указываются «нулевые значения». 
Контактные телефоны для консультаций:

+7(856) 303-22-93

+7(949) 379-30-90
+7(949) 320-50-99

Благодарим за сотрудничество.
