Уважаемый Руководитель!

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики Донецкой Народной Республике (Донецкстат) сообщает, что Ваша организация включена в обследование по форме федерального статистического наблюдения № 9-КС «Сведения о ценах на приобретенные основные строительные материалы, детали и конструкции» (месячная), утвержденной приказом Росстата № 362 от 31 июля 2023 г. 

С бланком формы можно ознакомиться на официальном сайте Росстата (https://rosstat.gov.ru/), а также на официальном сайте Донецкстата (https://80.rosstat.gov.ru/), в разделе Респондентам/ Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/ Альбом форм федерального статистического наблюдения). 

Наблюдение за ценами приобретения строительных материалов организациями, выполняющими строительные работы, осуществляется в целях расчета индексов цен, являющихся одними из важнейших показателей, характеризующих изменение цен во времени на сопоставимые виды материалов 
при неизменной структуре приобретения. Индексы цен приобретения используются для сравнительного анализа изменения цен на приобретенные организациями строительные материалы, детали и конструкции за определенный период времени и его влияния на инфляционные процессы, расчете индекса цен на строительно-монтажные работы, выполнении различных макроэкономических и прогнозных расчетов. 
В целях обеспечения сопоставимости индексных рядов цена на отобранную для наблюдения марку материала должна предоставляться на протяжении всего отчетного года. Для целей федерального статистического наблюдения по форме, под маркой материала понимается краткая характеристика строительного материала, детали или конструкции (например, класс, объем, размер, толщина, диаметр, сечение). В форме указываются данные по маркам строительных материалов, приобретение которых осуществляется не менее 2-3 раз в год.
Срок представления первичный статистических данных о цене 
и количестве приобретенных марок материалов по форме в адрес Донецкстата с 23-го по 25-е число отчетного месяца.
Основанием для заполнения формы служит информация о ценах на марки материалов, содержащаяся в документах первичного учета (счетах, накладных, счетах-фактуры). В форме указывается фактическая цена за единицу материала 
в отчетном месяце по состоянию на 23-е – 25-е число и количество приобретенных товаров (предоставленных услуг) в предыдущем месяце.
Если на момент предоставления отчета по какой-либо марке строительного материала отсутствует цена, то в отчете по форме указываются данные о цене, по которой такая марка материала приобреталась в ближайший к нему день.
В графе 1 указывается код материала, в графе 2 – код марки материала, 
в графе 3 – единица измерения цены и количества материала в соответствии 
со справочником марок материалов, размещенным на официальном сайте Росстата в разделе Официальная статистика/ Цены, инфляция/ Методология/ Дополнительная информация/ Ведомственный справочник «Марки материалов, приобретенных строительными организациями, для регистрации цен».
В графе 4 указываются фактические цены приобретения материалов с учетом НДС, транспортных, сбытовых, посреднических и других расходов. Для целей заполнения настоящей формы к транспортным расходам относятся все затраты (кроме учтенных в отпускной цене поставщика) на перевозку железнодорожным, автомобильным и другими видами транспорта, подачу и уборку вагонов на станциях отправления и назначения, погрузочно-разгрузочные работы. В том случае, если организация доставляет приобретенный материал самовывозом, то к стоимости материала она должна добавить собственные транспортные расходы. Если организацией приобретаются импортные материалы (из наблюдаемого перечня), 
то цена на оплачиваемые в долларовом (или другом) эквиваленте материалы указывается в рублях. Пересчет в рубли осуществляется по курсу, оговоренному условиями договора купли-продажи. Цены приобретения на марки материалов приводятся в рублях за единицу измерения (тонну, метр, штуку и другие) с двумя десятичными знаками после запятой.

В графе 5 указываются данные о количестве приобретенных с 26-го числа предыдущего месяца по 25-е число текущего месяца материалов в натуральном выражении, с двумя десятичными знаками после запятой.
При приобретении строительных материалов по бартеру или взаимозачету в графе 4 указывается расчетная цена (исходя из стоимости и количества материала, полученного взамен), в графе 5 – количество приобретенного материала.

В случае приобретения марки материала у нескольких поставщиков в графе 4 указывается цена приобретения у одного крупного поставщика, если объем приобретения у него составляет более 50% от общего количества по данной марке материала, или же рассчитывается средняя цена по нескольким поставщикам путем деления суммарной стоимости приобретения марки материала у всех поставщиков на общее количество приобретения. В графе 5 указывается количество либо по одному крупному поставщику, либо суммарно по всем поставщикам данной марки материала соответственно.

Данные о цене и количестве нефтепродуктов, приобретенных в литрах, следует пересчитать в тонны с использованием нижеприведенных коэффициентов пересчета:
	Наименование марки материала
	Коэффициент пересчета литра в тонну

	Бензин автомобильный
	0,00075

	Топливо дизельное
	0,00083


При этом количество приобретенного материала умножается на коэффициент пересчета, а цена – делится на него.

В случае значительного изменения цены (более 5%) в графе 6 и значительного изменения количества по сравнению с предыдущим месяцем (более чем в 3 раза) в графе 7 указывается код основной причины изменения цены и код причины изменения количества приобретенного материала, соответственно.
Отчет следует предоставить одним из способов:

– в электронном виде: через операторов электронного документооборота (специализированный оператор связи) или через систему web-сбора (http://websbor.rosstat.gov.ru/online/) Росстата;

– на бумажном носителе: в структурное подразделение Донецкстата по месту нахождения или непосредственно в адрес Донецкстата: г. Донецк, ул. Университетская, 89.

В случае отсутствия наблюдаемого явления предоставление формы, не заполненной значениями показателей («пустой отчет»), не требуется.

В целях оперативного взаимодействия по вопросам проведения федерального статистического наблюдения просим в случае отсутствия наблюдаемого явления/хозяйственной деятельности предоставить письмо в органы государственной статистики.
Дополнительно информируем, что обязанность представлять первичные статистические данные органам Федеральной службы государственной статистики предусмотрена Федеральным законом от 29 ноября 2007 г.              № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации». Ответственность за нарушение порядка представления первичных статистических данных, или несвоевременное предоставление этих данных, либо предоставление недостоверных первичных статистических данных регламентируется статьей 13.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (КоАП).

Контактные телефоны для консультаций:

+7(856) 303-23-42
Благодарим за сотрудничество.
