Уважаемый Руководитель!

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Донецкой Народной Республике сообщает, что сбор и обработка формы федерального статистического наблюдения № П-3 (месячная) «Сведения о финансовом состоянии организации» (далее – Форма), утвержденной приказом Росстата № 536 от 22 июля 2022 года (с изменениями от 09.10.2023 № 502) в 2024 году осуществляется ежемесячно.
С бланком Формы можно ознакомиться на официальном сайте Росстата (https://rosstat.gov.ru/) или Донецкстата (https://80.rosstat.gov.ru/) в разделе Респондентам/ Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/ Альбом форм федерального статистического наблюдения. 
Сроки предоставления Формы:
– ежемесячно: с 1-го рабочего дня по 28-е число после отчетного периода; 
– ежеквартально: с 1-го рабочего дня по 30-е число после отчетного периода; 
– ежегодно: с 1-го рабочего дня по 30-е число после отчетного периода.
В зависимости от технических возможностей респондента допустимы следующие варианты представления отчетности: 
– в электронном виде: через операторов электронного документооборота (специализированный оператор связи) или через систему web-сбора (https://websbor.rosstat.gov.ru/online) Росстата;
– на бумажном носителе: в структурное подразделение Донецкстата по месту нахождения или непосредственно в Донецкстат.
Форму федерального статистического наблюдения предоставляют юридические лица (кроме субъектов малого предпринимательства, кредитных организаций, государственных (муниципальных) учреждений, некредитных финансовых организаций), а также филиалы, представительства и подразделения действующих на территории Российской Федерации иностранных организаций в порядке, установленном для юридических лиц.
Форма № П-3 заполняется в целом по юридическому лицу, включая все обособленные подразделения, входящие в его состав (в том числе осуществляющие деятельность за пределами Российской Федерации) в тысячах рублей, без десятичного знака. 
При заполнении формы необходимо руководствоваться Указаниями по заполнению формы федерального статистического наблюдения № П-3, утвержденными приказом Росстата от 04.12.2023 № 613.
Данная форма составляется на основании данных первичного учета, синтетического и аналитического бухгалтерского учета. 
В случае отсутствия наблюдаемого явления респондентом предоставляется письмо об отсутствии хозяйственной деятельности.

Контактные телефоны для консультаций по форме:
+7(856) 303-23-21
+7(856) 303-23-29
+7(856) 303-23-31

Благодарим за сотрудничество.
