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Уважаемый Руководитель!

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Донецкой Народной Республике (Донецкстат) сообщает, что Ваша организация включена в обследование по форме федерального статистического наблюдения № 1-связь (тарифы) «Сведения о тарифах на услуги связи для юридических лиц» (квартальная) (далее – Форма), утвержденной приказом Росстата № 362 от 31 июля 2023 г.
С бланком формы можно ознакомиться на официальном сайте Росстата (https://rosstat.gov.ru/), а также на официальном сайте Донецкстата (https://80.rosstat.gov.ru/), в разделе Респондентам/ Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/ Альбом форм федерального статистического наблюдения). 
Наблюдение за тарифами на услуги связи для юридических лиц осуществляется для оценки темпов изменения тарифов на услуги связи различных видов, а также для исчисления темпов роста (снижения) валового внутреннего продукта (ВВП) в сопоставимых ценах и других макроэкономических показателей. 
Срок представления первичных статистических данных о тарифах на услуги связи для юридических лиц по Форме в адрес Донецкстата с 20-го по 23-е число последнего месяца отчетного квартала.
Основанием для заполнения Формы служат сведения о действующих 
в отчетном периоде тарифах, утвержденных регулирующим федеральным органом исполнительной власти или соответствующей организацией связи.
В целях обеспечения сопоставимости, необходимой для расчета индексов тарифов, для наблюдения за тарифами на услуги связи отбираются услуги-представители с конкретными тарифообразующими параметрами (спецификациями). Тариф на выбранную в начале года услугу-представитель 
с конкретными характеристиками должен предоставляться организацией постоянно в течение отчетного года.
Соблюдение сопоставимости услуг-представителей по тарифообразующим параметрам на протяжении года – необходимое условие для заполнения формы. Данные о тарифах на услуги связи для юридических лиц используются для исчисления индексов тарифов, то есть определения изменения фактических тарифов (утвержденных, договорных и других) на услуги связи без учета изменения за этот период структуры услуг или параметров, составляющих тариф. 
В случае изменения тарифа необходимо предоставление в Донецкстат письменного пояснения и копии документа, на основании которого произошло изменение.
Замена услуги-представителя с конкретными параметрами на другие 
их характеристики в течение отчетного года не допускается.
В графе 1 указывается код вида услуги (перечень услуг приведен на стр. 5 Указаний по заполнению формы).
В графах 2, 3, 4, 5 указываются тарифы на услуги связи без учета льгот 
по предоставлению услуг связи организациям и без налога на добавленную стоимость (НДС). Данные о фактически действующих тарифах указываются 
с точностью до двух знаков после запятой. 
Графы 4 и 5 заполняются один раз в год в отчете за I квартал отчетного года. При изменении (или добавлении) с начала отчетного года услуги-представителя в графах 4 и 5 указываются тарифы на новую (сопоставимую с IV кварталом) услугу по состоянию на 23 декабря или другой ближайший к нему день.
В графе 6 по каждому виду услуги указывается причина изменения тарифа в отчетном квартале по сравнению с тарифом предыдущего квартала путем выбора одного из кодов причин (коды причин приведены на стр. 7 Указаний по заполнению формы). 
Отчет следует предоставить одним из способов:
– в электронном виде: через операторов электронного документооборота (специализированный оператор связи) или через систему web-сбора (http://websbor.rosstat.gov.ru/online/) Росстата;
– на бумажном носителе: в структурное подразделение Донецкстата по месту нахождения или непосредственно в адрес Донецкстата: г. Донецк, ул. Университетская, 89.
В целях оперативного взаимодействия по вопросам проведения федерального статистического наблюдения просим в случае отсутствия наблюдаемого явления/хозяйственной деятельности предоставить письмо в органы государственной статистики.
[bookmark: _GoBack]Дополнительно информируем, что обязанность представлять первичные статистические данные органам Федеральной службы государственной статистики  предусмотрена  Федеральным  законом  от  29  ноября  2007 г.       № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации». 

Контактные телефоны для консультаций:
+7(856) 303-23-42

Благодарим за сотрудничество.











